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; nóFIZET és1 ARAK: Belföldre póstai szétküldéssel 
havonként 60 lej, póstautalványon átutalva, 

vagy a kiadóhivatal pénztárához befizetve. 
Aki pénzbeszedő megbizott utján fizet, az 

beszedési 

ely ij cimén Brassóban további 2 lejt, vidéken 6 lejt 
fizet havonta. - Külföldre negyedévre 300 lej, félévre 600 lej. egész évre 1200 lej. - Magyarországra negyedévre 

12 pengő, félévre 24 pengő 

sági ész évre 48 pengő. Magyarországon póstatak rékpénztári 
számlánk száma 12.174. - HIRDETEÉSEK dija 

6 lej. szövegoldalon 8 lej négyzetcentiméterenként Ilirdetési, dijak előre fizetendők. 

(sak udy mellesleg... 
Irta: LIGETI ERNŐ 

Hadijelentés a belpolitikai frontról 
lz oroszok nagyarányu csapatösszevonásokkal felelnek a japán előnyo

mulásra 

zol Csak ugy melleeleg jegyzem meg, hogy 
m 

m 

mi történt például Lessinggel, 
Gotthold 

cozó Ephraim Lessinggel, aki születésének 
za 

ika kétszáz éves fordulóját 
ünnepeltük né- 

ana hány esztendővel ezelőtt. A hamburgi 

ető. Lessing-dijat átváltoztatták Dietrich H "
 

0. khardt-dijra és a Lessing-utcákat el- 
: 

f 

keresztelték Adolf Hitler-utcákra. Hit- 

l 

enől tudjuk, hogy ki, 
a fyönzébbek 

kedvéért azonban meg kell emliteni 

bogy Dietrich Eckhardt a Völkische 

ral ban klasszikus fogalmazást adott s aki a ' c
élzattal. , ják őszre. I ; 

mp napokban irta meg Wagnerről a legszebb A
 bukaresti sajtó nyilván már lecsatlako- tüznek ki, hiszen nem lehetetlen, hogy ujra GOGA A KIRÁLYHOZ MEGY 

- hanulmányt, amit valaha is irtak Wag- zott Vajdához, aki a kormányon van s aki l csak elhalasztás lesz. 
Kétségtelen, hogy Lupu mellett Goga a 

lerről. skarta nemekora émizrációba 
legfürgébb ellenzéki politikus,. A kormány- 

ényszeritették. Csak mellékesen jJegy- M: h 1 h db . 1 párt mostani helyzete érthetően reményeket 

zem meg, hogy a Gerhardt Hauptmann 
aniu nem arco 3 anem csen en visszavonu gerjesztett benne is, mint Lupuban s most lá- 

nevéről elnevezett teret is szülővárosá- A bennfentesebb buk ! s1i küvést" szőnének .. Zasan tervez és tanácskozik, hogy adott pil- 

bn átkeresztelték. Csak mellékesen enn entese u sresi altó arról is es üvést kezőnén a régi pártvezér megtar- lanatban készen legyen az esetleges kedvező 

né jegyzem meg, hogy a német antiszemi- tud, hogy Maniu nem iván harc aszállani tása érdekében. A kormányhoz közelálló la- fordulatra. 

léte ták könyvében az olasz nacionalizmus többé és nem kiván harcolni tovább különö- pok ugy tudják, vagy ugy hiszik, hogy ezt A jelentések ugy szólanak, hogy Goga na- 

usa gzendás hirü megtestesitője. D Annun Vajdával. Inkább vállalja ujra a bada- az akciót, ami végeredményében valóban pok őila több ellenzéki politikussai folytat bi- 

zal io mint a zsidó Rappaport szerepel és csonyi önkéntes számüzetést és várja azt az j káros lehetne a pártra, sőt lemondásba ker- Zalmas fárgyalásokat. Sorra fölkeresi a kisebb 

Northeliffe. az angol nacionalizmus időt, amikor ujra szükség lesz rá. gethetné esetleg a kormányt is, Maniu maga ellenzéki pártok vezéreit, hiszen még mindig 

utót megtestesitője hasonlóképen mint zsidó Nem lehetetlen. hogy Maniu valóban el- is elitéli és minden erejével leszereli. kisért az a gondolat, hogy a kispártok összem 

pa an elkönyvelve. Mondhataám azt is, szánta magát erre a keserü pjóságra. Régi Ha egyáltalában szükség volna erre a „le- fogása megteremtheti egy ugynevezett kis 

fog ogy két szavahihetőnek látszó keresz- pártja és régi barátja érdekében visszavonul, szerelésre. Kolozsváron ugyanis - a kor- koalició lehetőségét. Goga tehát a kispártok 

den ény angol iró kideritette, hogy hohó, hogy érvényesülni engedje a pártban azokat mány értesülése szerint - nagyon csendes összefogását munkálja. 

evő uraim, várjunk csak egy pillanatra, a törekvéseket, amelyekkel ő nem ért ugyan és higgadt a hangulat és semmi jel sem mu- Valószinü, hogy reményei is vannak. Ezi 

eu "azner Rizhard is zeidó s ha jól utána féyet de amelyek nagyon alkalmasak arra, tat arra, hogy Maniu közelebbi barátai ke- onnan következtethető, hogy 

nézünk, egy S. Geier nevü izmaelita tör- hogy elvigyék háta mögül a párt többségét, nyértörésre akarnák felhasználni Maniu je- Kihallgatást kért valamelyik közeli napra 

gte vénytelen gyermeke - de mi azt tart- ha akadékoskodik. lenlegi elhatározását, ami egyébként lehet a királytól. 

hi uk, hogy mindenki olyan nemzetiségü, A KOLOZSVÁRI „ÖSSZEESKÜVÉS időleges és tekükus elhatározás i Azért megy az uralkodó elé, hogy előtárja 

milyennek tartja magát és ahogyan - MANIU ÉRDEKÉBEN dek azenu s fovábbr itart ere- I azokat a megoldási lehetőségeket, amelyek- 

árt imi nyilvánvalóan még fontosabb - be i y eti közlései mellett s továbbra is állitja, nek a központjában természetesen ő áll. 

idó, bizonyitja, hogy hüséges nemzetéhez Bukarest kormánypárti körci erősen cáfol- hogy Kolozsváron nem oeszik olyan könnye:Lupu készülődéséről már irtunk. Az ó- 

szi es ezért a Wagner-vegyelemzés éppen ják azt a hirt, hogy Maniu közeleb
bi kolozs- dén Maniu lemondási szándékát, valamint liberálisok egyelőre figyelő állásponton van-l 

le ügy nem érdekel bennünket. mint a vári barátai és régi hüséges rajongói „össze- azokat az okokat, amelyek miatt a vezér tá- nak. 

nnunzióé, noha nem volna érdekte- 

Beobachter elhunyt szerkesztője
 volt és 

agy látszik, ez volt a jogcime, hogy
 Les- 

ingnek, a német szellemtörténet e legki- 

magaslóbb alakjának, Lessingnek, aki 
a 

pémet kulturát kivonta a francia befo- 

lvás alól és nemzeti irányba terelt
e, aki 

bogy végre politikai öntudatra serkentse, 

a helyére üljön- 

Csak ugy mellesleg jer 

Námetországban nemcsak a zsidók és a 

marxisták repülnek, hanem olyan vil
ág- 

hrü teológusok is, mint például Dibe- 

ik ki. Csak ugy mellesleg jegyzem meg, 

hogy Thomas Mannt, a Nobeldijjas irót. 

aki Gerhardt Hauptmann mellett az élő 

német keresztény irodalom leghiresebb 

alakja, aki a német Bürgerlichkeitnak 

ugy elméleti irásaiban, mint regényei- 

n, Z .. r ] . 

e témakörnél hosszasabban is időzni. 

domán rancknak hivják. Vannak tu- 
ten Favos nézetek, hogy e munkaterüle- 

"németeknek nemzeti szinháza
t adott, 

zem mer hogy 
idó 

Bukarest, május 5. 

Csütörtökön kellett volna összeülnie a nem- 

zeti parasztpárt vezetőségi ülésének, hogy 

Maniu lemondása, illetve kikötései kérdésé: 

ben döntést hozzanak. Ezen az ülésen tör- 

tént volna meg Maniu végleges és hivatalos 

formában is bejelentett lemondása is. 

De nem történt megs Ügy látszik, hogy uj- 

rasztpártot anunyira jellemzik. Ebben a pilla- 

natban még nem lehet tudni, hogy ki és mi- 

lyen értelemhen közvetit Maniu és Vajda kö- 

zött. A vezetőségi ülést azonban csütörtök- 

ről péntekre halasztották, nyilván időnyeré- 

Csak mellesleg: a zsidók nem azo- 

szivósabb és legtisztább faj Európában. 

A zsidók a legrosszabb körülmények kö- 

a hatalmat a kezei között tartja. Erre lehet 

legalább is következtetni abból a hangból, 

ahogyan a dologról ir és azokból a jelenté- 

sekből, amiket lead. Nem is jelentések ezek, 

inkább csak jóslások, amelyek nagyon al
kal- 

masak arra, hogy a közvéleményt befolyá- 

solják. A bukaresti lapok például biztosan 

tudják már azt, hogy Maniu nem hajlandó 

nélkül elfogadja s aztán minden további nél- 

kül Vajdát ülteti az elnöki székbe, arra az 

időre, amig a már annyiszor elhalasztott 

pártkongresszus uj elnököt választ. 

Egyuttal: a pártkongresszust ujra elhalaszt- 

Pontos időpontot azonban nem 

rü pedagógus, az uj német ifjuság neve- 

tani Zuckermannak, a Reitterlied, 
. . az 

osztrák háborus induló szerzőjének, hogy 

A bukaresti sajtó befejezettnek fekinti Maniu visszavonulását 

Gosa is akiivitásba lépett 
vozni készül. A lap szerint Boila Zacharia

 és 

Boila Romulus már csoportositja az emb
ere- 

kot s a tanácskozások állandóak. Az lehet, 

hogy sok meggondolás következtében egyelő- 

re nem lép fel ez a tömörülés erőteljesebben, 

annyi azonban bizonyos, hogy 

a párt ifjuságát erősen szerpezik s csak az 

alkalmas időt várják meg, hogy elemi erő- 

Hus, Barth, akiknek neveit a világ min- 
en brotestáns köreiben ej ra megkezdődtek azok a közvetitések, alku- semmi engedményre, valamint azt is, hogy a vpel megnyilatkozzanak Maniu mellett. 

at dozások; taktikázások, amelyek a nemzeti pa- lemondást a pártvezetőség minden további Lehet, hogy ez az alkalmas pillanat a párt 

őszi kongresszusa lesz. Addig nem is sürgős 

a dolog, mert hiszen lényegében semmi vál- 

tozás nem történik, minden marad a régiben 

s a politikai élet csak az ősz folyamán vesz 

erősebb iramot. Addig pedig elkészül a párt 

kebelében a Maniu-front. 

a Zeppelinek konstruktőrjének, Wasser- 

sak ugy mellesleg beszélünk a német nosak a cigányokkal és né kkel. má- lője é .J nelnei 

szellerm; eg beszélünk a német n0 cigányokkal és négerekkel, ma ője és hogy a diákság kivánságára na- mannak, Meyverbeernek és e - 

emi forradalom kisérő jelenségeiről. bátor mi a cigányokról és négerekről is ponta bocsátják el állásaikból szokat a nak, Fritz Körtnernek, a elsza a 

fé dául 1 melesjes emlitjük meg, hogy fekkal obb véleménnyel vagyunk, mint eresztény , egyetemi tanárokat, akik muüvésznek és einhardtnak, Spinozának, 

ergék 1a. olfgang Köhler, a Hugen- litler, De nem volt olyan rossz véle nemzeti érzéséhez különben nem fér szó. Husserlnek, Simmelnek, Cassierernek és 

zsidó Nep an a D. A. Z-ben a nyolc ménnyel Goethe sem a zsidókról, akitől Legfeljebb nem nemzeti szocialisták. De Cohennek, a neves filozófusnak, Gun- 

otthagyó e ijasok egyikéről, az állását sokat idézhetnék, ha volna helyem reá- ez, ugylátszik, óriási bün. dolffnak, a német szellemtörténeti irány- 

A jeletkü rapektól a következőket irja: Niefzsche sem, aki például ezeket irja: Rendben d zat megteremtőjének, Stanleynek, 

fizikusát F egnagyobb német kisérlen a zsidók kétségtelenül a legerősebb, leg- lben van, nem tudjuk megbocsá- az Afrikakutatás legendás hősének, 
Habernek, aki feltalálta azokat a mér- 
ges gázokat, amelyekkel a németek meg 

len ranek az ezész világ tudományossá- zött is megállják a helyük zsidó, Julius Stahlnak, a német konzer- ják vivni a jövő háboruj 
gáb egész világ tudományossá megállják a helyüket olyan eré 2 Stahínak, a német konzer akar sás- 

brola, .a legelső. Néhány nappal ezelőtt nyek következtében, amelyeket ma hibá- ativizmus ideológiai megteremtőjének, akotjék e ni ae nteornját Eoás 

szág szor volt Göttingában. Németor- nak bélyegeznek. - De nem volt olyan ogy, zsidó. Düsterbergenek, a német npennek. Haydn-nak és Kantnak, akik el- 
át ászkesége, akit mindenki irigyelt. fossz véleménnyel maga az antiszemita rontharcosok szövetsége végigdekorált követték a baklövést, hogy kb on l 

ei ranek zeldő, jóságos ember, jósá- Wagner sem a zsidókról, aki ha uj ope vezérének, hogy dédapja hitközségi el- [katukat nem Günther ejteoriájaho 

Őlvastapint bárki más Németországban. rTáját be akarta mutattatni, akkor a zsidó nöknek volt a fia, annak a harminc el- mérték, bocsássanak meg azoknak 

ott állásá önök, milyen szóval hagyta Léwy karnagyhoz ragaszkodott. esett badir epülőnek, akik zsidók voltak, kiemelkedő német szellemiségeknek ka 

szükeé át Ha egy bizonyitékra van Mindezi csak mellékesen. meri ittiko ano a tizenkétezer hősi halottnak, akik kik vétót kiáltanak e nemzeti ideoló ja 

elöőkeő amellett, hogy zsidók is lehetnek molyabb dolgokról va mért -jóval arányszámaik felett hullottak el a további kificamitása ell l 
ő n szó mint a zsi- német állameszméért, ha nem tudnak Mert csak mellesleg van szó itt. a zsi g a zsi- 

Nyitotta emberek, ugy ez az ember bizo- dókról. Itt arról van szó, hogy le kellett 
tegye a katedráját Spranger is, a világhi- 

megbocsátani Einsteinnak, Lieberman- 
nak Erlichnek, Hertznek, Arnsheimnak, 

dókról. Itt elejétől végig a németekről 
pan szó.



E2. oldal 

Iitulescu 
Mihalachet bevonják 

a kormányzásba 
Titulescu külügyminiszter, aki olvan 

teszült érdeklődéssel figyeli a Maniu kö- 
rüli zürzavar tisztulását, vasárnap utra 
kel Genf felé. Ez azt is jelentheti, hogy 
a kényes ügy megoldását elhalasztják. 
de azt is jelentheti, hogy szombatig el- 
intézik Maniu lemondásának és az uj 
elnök kijelölésének a kérdését. 
A legujabb jelentésekből arra lehet kö- 

vetkeztetni, hogy ez a második eset áll 
fenn. A nemzetiparasztpárt vezetősége 
ugyanis ugy határozott, hogy előbb pén- 
leken délután 53 órakor vezetőségi ülést 
tart, aztán szombaton délután három órá- 
ta összehivja a párt végrehajtóbizottsá- 
zát. Az üléseknek ez az egymásutánja 
kétségkivül azt jelenti, hogy 
Vajda szeretné minél gyorsabban dü- 
lőre pinni a dolgot. 

icemondását s nyomban javaslatot is tesz 
a helyettesitésre, a másnapi végrehajtó- 
bizottsági ülésen pedig elfogadják az elő- 
terjesztéseket. Titulescu nyugodtan utaz- 
hatik Genfbe. 
Kormánykörökben erősen terjesztik azt 

a hirt, hogy 
a pártban történő kétségkivül jelentős 
páltozás minden zökkenő nélkül megy 
vpégbe s nem lesz semmi befolyással a 
kormány helyzetére, vagy összetételére. 

Ennek az utóbbi szónak a kihangsulyo- 
zására azért van szükség, mert feltehető 
volt, hogy Maniu távozását nem veszi az 
egész kormány szó nélkül tudomásul s 
bizonyára akad egy-két miniszter, aki le- 
mond. Ugylátszik nem akad. Sőt ugylát- 
szik, hogy Vajdának még sikerül erősi- 
tenie is eddigi pozicióját. Legalább is er- 
re mutat az a jelentés, amely szerint szó 
van arról, hogy 
Mihalachet beponják a kormányzásba. 

Mihalache lenne tehát az, akinek pótol- 
nhia kellene azt a varázst és tekintélyt, a 
mit Maniu kétségkivül jelentett ugy bent 
a pártban, mint kifelé. 
.... m 

Szombatig be kell adi 
a magánvizsga-kérvé- 

nyeket 
Bukarest, május 5. 

A közoktatásügyi minisztérium figyel- 
raeztető rendeletet adott ki a középisko- 
lai magánvizsgákra vonatkozólag. A ren- 
delet szerint a magánvizsgáztatásra vo- 
natkozó kérvényeket a középiskolák csak 
május 6-ig, szombatig fogadhatják el. 

Spiegel Margit 

leláldozza magát 
Gandhiért 

London, május 3. 
Gandhi egyik női tisztelője, egy Spiec- 

gel Margit nevü leány - hogy a Mahat- 
ma életét megmentse - kijelentette, hogy 

halálig tartó bőjtöt kezd, ha Gandhi 
nem áll el attól a bőjttől, amelyet má- 
jus 8-án akar megkezdeni. 

Spiegel Margit a bőjtöt a mult éjjel már 
meg is kezdte a Mahatma zárkája előtt 
levő verandán, ahonnan Gandhi paran- 
csára sem távozott. 

[ 

Kéltgyerekes 30 éves 
családanya lett a nizzai 

[ [ [/ r? 

szépségkirálynő 
Nizza, május 5. 

Nizzában nagy ünnepségek között 
szépségkirálynővé választottak egy Mlle 
de Marceval nevü csinos barna fiatal le- 
ányt. A forma kedvéért ellenőrizték az 
adatait. Ekkor meglepő dolgok derül- 
Mlle de Marceoval nem olyan fiatal, 

tek ki. 
mert testvérek között elmult harminc- 
épes, nem leány, mert már kétszer polt 
férjnél és mindkét házasságából egy- 
egy gyermeke született 

és egy pillanatig sem hivták Marceval- 
nak, egész életében Maria Sieburg volt a 
neve. A nizzai szépségkirálynő ugyanis 
német születésü. A nizzai hatóságok 
gyorsan vonatra ültették és fátyolt bori- 
tattak az esetre. 

Vasárnap utazik 

dle erélvyes 
. Bécs, május 3. 
A Reichspost ma reggel megjelent szá- 

ma hihetetlen izgalomba hozta Bécs la- 
kosságát. 

A Reichspost beszámol arról, hogy a 
tiroli nemzetiszocialisták a legapróbb 
részletekig kidolgozott tervet készitet- 
tek, amelynek alapján meg akarták 
szállani Tirolt és el akarták foglalni 
Bécset. 

A Reichspost leleplezi, hogy az osztrál 
határ mellett levő német városokban hi- 
hetetlen mennyiségü fegyver és lőszer 
van felhalmozva, amelyet a puccs kitö- 
résének pillanatában Németország terü- 
letéről Ausztriába szállitottak volna, és 
ezekkel a fegyverekkel szerelték volna 
fel a felkelő tiroli nemzetiszocialistákat. 
Ennek a puccsnak vasárnap kellett vol- 

na megtörténni. 
Bécs ellen 30 ezer nemzetiszocialista vo- 

nult volna, de a nemzetiszocialistáknak 
tudomásukra jutott, hogy 
az utolsó pillanatban az osztírák kor- 
mánynak besugták a puccs hirét és a 
kormány ellentámadásra készül. 

Mivel az ellentámadásba vetett erők te- 
kintélyesek voltak, a tiroli nemzetiszo- 
cialisták lemondottak arról, hogy a pucs- 

Borzalmas szenvedések után 
hazatért a Riiser Larsen- expedicióó 

Osló, május 5 
Riiser Larsen sarkkutató és kisérői, a 

kiknek délsarki expediciója sikertelenül 
végződött, hazaérkezett Norvégiába. - 
Larsen és társai a déli Jeges-tenger jég- 
péncélján keresztül el akartak jutni a 
élsarki szárazföldre, utközben azonban 

elvált az a jégmező, amelyen tartózkod- 
tak és megszakadt összeköttetésük a szá- 
razfölddel, de nem tudtak visszajutul 
hajójukhoz sem. 53 kutvájuk közül 49 
eltünt s ép igy elvesztették az élelmiszer 

Sutus pármai herced 
icitünő táráualásai 
Bclórádban 

An"itólag Otó extrónörökös érdekében 
folynak a 1árgyalások 

bBbBelgrád, május ;. 

Egész Európában nagy feltünést keltett az 
a hir, hogy Sixtus pármai herceg, Zita volt 
magyar királyné fivére, Belgrádban tartózko- 
dik Sándor királynál, akivel nagyon jelentős 
diplomáciai megbeszéléseket folytat. A hir 
jelentőségét növeli az, hogy 

Sixtus a francia kormány megbizásából 
érkezett Belgrádba, tehát nyilvánpalóan a 
francia kormány izenetét, vagy javaslatát 
tolmácsolja Sándor királynak. 

A belgrádi megbeszélések a jelek szerint 
nehéz és sok akadállyal szembetalálkozó 
kérdésre vonatkoznak. Ezt mutatja az is, 
hogy noha 

Sixtus tulajdonképpen 
akart Belgrádban időzni, már a negyedik 
napja van ott és szinte állandó összekötte- 
tést tart Sándor királlyal. 
Érdekes és egyben jellemző is, hogy a bel- 

grádi hivatalos körök Sixtus utjáról és misz- 
sziójáról hivatalosan nem akarnak tudni 
semmit és minden tájékoztató nyilatkozatot 
megtagadnak. Sixtus egyébként Belgrádban 
hosszas tanácskozást folytatott a pápai nun- 
ciussal is. 

csak egy napig 

talos tájékoztatót természetesen Budapesten 

A nemzetiszocialisták 

Feljegyverzen Hiroliak akariak Bécs ellen vonulni 

A orndánauys céioelja a npunccsilairelei, 
remediszalbdáluyaolarda Ieészü 
csot most megvalósitsák. 
A kormány a Reichspost leleplezésével 
szemben félhivatalosa utján cáfolatot 
adott ki, amelyben elmondja, hogy a 
puccshirekből egy szó sem igaz és azok 
nem egyebek, mint felelőtlen hireszte- 
lések. 
Bécsben a leleplezéssel kapcsolatban az 

a hir van elterjedve, hogy 
ez a puccstero most már a kormányt 
igen erélyes intézkedések megtételére 
kényszeriti.. 

Az a meggyőződés, hogy Ausztriában is 
elérkezett ezzel a meghiusult puccskisér- 
lettel a diktatura ideje, de Ausztriában 
nem a nemzetiszocialisták kapnak dik- 
tátori hatalmat, hanem maga a Dollfuss- 
kormány. 
Ma délelőtt a kormány rendkivüli mi- 

nisztertanácsot tartott, amelyen megálla- 
pitotta, hogy 

a baloldali szervezetek feloszlatásával 
és a baloldali fegyveres alakulatok be- 
tiltásával a baloldali veszedelem Ausz- 
tria felől elmult, attól félni ma már nem 
kell. 

Ezzel szemben kétségtelen, hogy jobbol- 
dali veszedelemtől tartani lehet, amely 

balol- annyiban különbözik az elfojtott 

meg a felszerelés nagy részét. Az volt a 
szerencséjük, hogy rádió utján sikerült 
összeköttetésbe lépniök egy hajóval, a 
mely ép a Déli Jeges-tengeren haladt to- 

Mig a segitség megérkezett, az expedi- 
ció tagjai borzalmas szenvedéseken es- 

Riiser Larsen kapitány mindazonáltal 
azt tervezi, hogy ősszel ujabb délsarki 
expedicióra indul saját hajóján és saját 
repülőgépén. 

Belgrádból és Párisból érkezett jelentések 
ugy tudják, hogy Sixtus, mihelyt befejezte 
belgrádi küldetését, 

repülőgépen Magyarországra utazik 

A magyarországi sajtó rendkivüli érdeklő- 
déssel figyelt fel a belgrádi jelentésre. Hiva- 

sem lehet szerezni, bár valószinünek látszik, 
hogy a magyar diplomácia már tájékozódott 
abban a kérdésben, ami Sixtus és Sándor ki- 
rály között megbeszélés tárgyát képezi. Az 
üggyel kapcsolatos találgatások általában és 
természetesen a köré a feltevés köré csopor- 
tosulnak, hogy 

Sixtus megbizatása a Habsburg-ház restau- 
rálására vonatkoznék. 

Franciaország elérkezettnek látja az időt 
arra, 

dályozza meg. Ez a terv a nagyhatalmak 
körében - kivéve természetesen Németorszá- 
got - támogatással találkozik, csak a kis- 
antanttal és talán magával Magyarországgal 
van baj. Nem lehetetlen, hogy Sixtus utja a 

I minden képzeletet 

rommotoros légi óriásnak ez az , 
ja. A repülőgép ezentul hetenként e8 

loeszáll, mert Budapest az utolsó á 

hogy Ausztria Anschluss-törekvéseit 
Ottó trónraültetésével szerelje le, illetve aka- 

kisantant államok megnyeréséért történik. 

dali feltörekvésektől, hogy ez a jobbol, 
dali mozgalom nemcsak a kormányt 1. 

de azzal is fenyeget, hozy , nyegeti, gy a 
állam elveszti önállóságát és beolvad 
német birodalom testébe. 
A kormány ugyanis tisztában pan az 
zal, hogy ha a nemzetiszocialiszák ; 
hatalmat magukhoz ragadják, Auszíri 
azonnal kimondja az Anschlusst és ez. 
zel állami önállóságát elveszű. 
A minisztertanácsról nyilatkozatot ado 
a kormány. Ebben kijelenti. hogy a ha. 

talom az állam biztonsázát garantálj 
és olyan rendszabályokat akar foganato. 
sitani, melyek mellett a jobboldal pucc. 
kisérletei nem sikerülhetnek. Annak ki. 
zonyságára, hogy céljait komolyan meg 
akarja valósitani, közli még, hogy 
semmi szin alatt sem fogia megengel. 
ni, hogy Göbbels német propaganda. 
miniszter, aki a közelnapokban Bécsben 
lesz, nyiloánosan beszédet tarthasson 
és az Anschluss mellett felszólaljon. 
A tiroli nemzetiszocialisták a minisz 

tertanács állásfoglalásával és a félhivata. 
los jelentéssel szemben kihangsulyozzák, 
hogy puccskisérletről szó sem volt. Az 
egész puccsmesét a kormány találta ki, 
hogy jogcime legyen ahhoz, hogy a jobb. 
oldali szervezeteket feloszlassa. 

Minden képzeletet felül- 
muló aranymezők 

a a. London, május hó 
Labrador hómezőin az ujfunlandi bé 

nyaügyi miniszter kimutatása szerint 
felülmuló gazdag 

aranymezőket találtak. A kvarckőzet 
aranytartalma tonnánként 104 uncia, 
holott már tonnánként 1-2 uncia arany 
tartalom mellett is kifizetődik a bányá- 
szás. A miniszterium egyelőre 114 négy 
zetkilóméter területet jelölt ki kutatók 
számára, amelyet rövidesen eláraszt a 
szerencsevadászok serege. A kisebb vál 
lalkozókon kivül három nagy társasát 
alakult az uj leletek kiaknázására. 

Elitelték a szinérvár- 
aljai erdőgyujtogatókal 

Szatmár, május 5 
Achim Mihály és Cherebeciu Péter szinér 

váraljai gazdálkodók erdejében az elmult é' 
januárjában tüz ütött ki, amelyet azonban 
lokalizáltak. Másnap ismét kigyulladt az er 
dő s ez alkalommal 600 méter levágott 1 
hamvadt el. A hatóság a dupla erdőtüzben 
vizsgálatot inditott, amelynek során a tiz 
szinhelyének a közelében egy 15 literes ben 
zinkannát találtak. Rövidesen bebizonyo50 
dott, hogy gyujtogatás történt. A két gazda 
a busás biztositási összeg megkapásának 1e 

ményében megbizott egy Nap György net 
szolgát, hogy gyujtsa fel az erdőt. 4 
A szatmári törvényszék most foglalkozott 

az üggyel, amelynek során Achimot 1 éf! 
fogházra és politikai jogainak ötévi felfüs 
gesztésére, Cherebeciut i és fél évi fogház 
ra, Nap Györgyöt pedig egy félévi fogház 
büntetésre itélte. 

A leondon-Batavia repülőiárii 
sépe Eudapestem 

Budapest, május 7 
Csütörtökön délután félhat órakor * 

kezett Budapestre a London-Batavia 
pulőjárat hatalmas repülőgépje. jső t 

els 

szer közlekedik London és Batavia közv i 
A gép Badapesten minden alkel mása 

n 
Ázsia előtt. A gép utasai Budapol 
meghálnak és hajnalban folytatják az 
jukat Azsia felé. leg 
A London-Batavia utszakasz . a 

hosszabb menetrendszerü repülőjá! 
lesz a világnak. Ez első alkalomma! 

. 
1 gépb vezetője fogadta a magyar sal öud 

. . .. .. i z 7 katársait és körrepülésre vitte ők? 
ptet felé. A hatalmas gépet Budaycst 
zönsége megcsodálta. 

í 
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London, május 5 

Alágpolitika sulya Amerikából las- 
anlassan ismét Európába tevődik át. 
acDonald megérkezése után ismét meg 
tezdődnek a komoly európai tanácskozá- 
ok és az a politikai szélcsend, amely az 
azások napjai alatt a kontinensen érez- 
bető volt. egész bizonyosan megélénkült. 

MacDonald Londonba érkezése után 

onnal fogadta a sajtó képviselőit és 

kijelentette előttük, hogy 

vashinatoni utjának eredményeioel 
nagyon meg van elégedpe. 

A Roosevelttel való tárgyalásai után 

minden bizalommal azt reméli, hogy a 
budoni világgazdasági Kkonferenciának 
leljes sikere lesz. 
Amerika - mondotta végül MacDo- 

nald - rendkivül jóindulattal kezeli az 

curópai politikai kérdéseket és cz a jó- 

mdulat reá a legkitünőbb benyomásokat 
tette. 

Tegnapi számában jelentette a B. L. 
logy louvenel a francia kormány meg. 
bizásából ismét tárgyalásokat kezd Ró- 

mában a négyhatalmi direktórium ügyé- 

Mn. E kérdés a legutóbbi napokban tel- 
jsen elaludt. 
A kérdés azóta, amióta Washington 
te a kezébe a kezdeményező szere- 
pet, teljesen elaludt és éppen ezért teg- 
map nagy feltünést keltett, hogy 
a négyhatalmi direktóriumm kérdését 
most ujra felveszik és az aki e kérdés 
uj tárámalását kezdeményezi. éppen 
Franciaország. 
E megfejthetetlen rejtélyre mai jelen- 

téseink már feleletet is adnak. Ujabb 
genfi jelentések ugyanis arról számolnak 
be, hog V 

a Balkánblokk terve ujra felmerült és 
megállapitást nyert. hogy Aloisi kez- 
deményezésére legközelebb Genfben 
tlényleg összeül az a tárgyaló 
ság, amelynek a görög-török-bulgár 
szövelséget kellene létrehozni. 

A négyhatalmi direktórium ellensulyo- 
zására a kisántánt államszövetsége jelent- 
kezett. A kisántánt államszövetséggei 
szemben pedig - amelyhez Lengyelor- 
zág is már-már csatlakozni akart - most 
8z olasz politika megalakitja a Balkán- 
blokkot. 

ltt a magyarázata annak, hogy Fran- 
tiaország sietve felveszi a négyhatalmi 
lirektórium alakitásának tárgyalását, ne- 
ogy a Balkán-blokk kialakitásának ol- 
dalvédje megerősitse a német-olaszma 

teni 

bizott- 

LAMSZÖVETSÉGESe 

Négyhatalmi-direktórium, 
isántánt-államszövetség, 
Balkán-blokk 

Benes kemény hangon megismételte revizióellenes nyilatkozatát 

nerrio heazatérie uián Bomncour uj lesze- 
relési tervezetet terjeszi a Népszövemség elé 

Paul Boncour uj leszerelési 
pvaslatot hoz 

Páris is türelmetlenül várja a maga de 
legátusának, Herriotnak visszaérkezését, 
Paul Boncour - igy jelenti a Populaire 
- addig, amig Herriot haza nem érkezik, 
nem megy Genfbe, mert genfi utazása 
előtt tanácskozni akar még vele az ame- 
rikai eredményeket illetőleg. Hir szerint 
Paul Boncour ezután a tanácskozás után 
Genf elé terjeszti az uj francia leszere- 
lési javaslatot, amely a MacDonald-féle 
szerelési javaslattól lenyegesen eltér. 
A leszerelési konterenciánek az a bi. 

zottvága, amely a leszeelés után meg 
meradó hadseregek tényleges állománvát 
tárgyalja, ma Magyaroiszag haderejével 
foglalkozott. A bizottság 9 szavazattal 5 
ellenében ma kimondotta, hogy a ma- 
gyar rendőrségét nem számitja be a ma- 
gyar tényeges haderőbe, de beszámitja 
a csendőrséget, a határrendőrséget és a 
folyamőrséget. 

ja- 

A Balkán-blokk ferve ismét felmerült 
gyar egységet és azt erőben is megemelje. 
Az erők csoportositásának ebben a fe- 

szült hangulatában Benes ismét megszó- 
lalt ismét és a párisi Journal munkatár- 
sának nyilatkozott. 
Benes ismét kemény 

hangon szól., 2 . 
- Legfőbb ideje volt - mondotta. - 

hogy a revizió kérdésében végre határo- 
zott nemet mondottam, Olaszország is 
előbb-utóbb rájön majd arra, hogy a re- 
vizió, amelyről felületesen beszélnek, ka- 
tasztrófát idézne elő, Csehszlovákia so- 
hasem türné el, hogy államoktól áldoza- 
tokat követeljenek meg azért,. mert ő 
kicsi és igy a szomszédai terhére terjesz- 
kedni akar. 
- Ebben a mai időkben - mondotta 

tovább Benes - amikor Németországot 
láz járja át. az ilyen kérdésekkel játsza- 
ni igen veszélyes. A láz véleményem sze- 
rint csökkenni fog ugyan, mindazonáltal 
az eseményeket hidegvérrel és figyelem- 
mel követni kell. Nem vagyok nyugtalan 

és határozott 

és bár az oroszlán torka előtt állunk, 
nem félek az oroszlántól. Csehország 
minden eshetőségre fel van készülve és 
ismeri ugy a maga, mint a más államok 
erejét. Ha a világban őrültek vannak, 
ugy ellenük is van szer. Ellenük az or- 
vosság, hogy nem szabad megijedni tő- 
lik 
A Benes nyilatkozat, egészen bizonyos, 

ismél felkavarja az indulatokat. Különö- 
sen Magyarországon és Németországban 
hat majd erősen és ingerlően. A Balkán- 

IUX-M 

Szabad egy asszonynak hütlenné válni ? 

Erre ad választ az asszonyi sors monstrefilmje, a 

SZENT üN 
amely példátlan sikerrel fut a 

ozaonav 

blokk hire pedig a kisántántot borzolja 
fel, mert a késő délután érkezett jelen- 
tések szerint már semmi kétség aziránt, 
hogy e szövetség kialakitásának tárgya- 
ló Lizottsága most már tényleg összeül. 
Hir szerint a tárgyaláson Törökországot 
Tewfik Rusdi bey külügyminiszter, mig 

Bulgáriát annak pénzügyminisztere kép- 
viseli. Görögország delegátusa még 
meretlen. 

Londonban a dollár egyharmadny 
elértéktelenedésével számolnak 

Londoni tőzsdei körökben nem tértek 

1S- 

Cipőápo 

napirendre a dollár kérdésében. A pénz- 
ügyi köröket különösen az izgatja, hogy 
milyen mértékben értéktelenedik majd 
el a dollár. Azzal tisztában vannak Lon- 
donban, hogy ezzel a mai mértékkel az 
amerikai pézügyi kormány nincs meg- 
elégedve. mert ez a devalváció még nem 
hozhatja meg a termelő munka fellendüű- 
jését. 
Komoly szakköröknek az a voélemé- 
nyük, hogy Amerika addig fogja pénz- 
igyi intézkedéseit ismételni, amig eléri 
az:, hogy a dollár legkenesebb 15 szá- 

zalékos értéket veszit. - Vannak 

olyan vélemények is, amelyek szerint 
ahhoz, hogy Noosevelt célját elérje, 
legalább 335 egyharmad százalékos dol- 
lar elértéktelenedésre van szükség 

A Timesnek az a véleménye, hogy a 
? 

, " 

dollár értékének legalább egyharmadát 
elveszti és azt az intézkedést, amely a 
dollár idáig lenyomja, az amerikai kor- 
mány váratlanul fogja mgtfenni. 

Kommunista propagandóáért 

lélévre itéltek egy nagysomkuti 
urileányt 

Kaució ellenében egyelőre szabadlábra helyezték Lázár lilit 

Szatmár, május 5. 

Néhány héttel ezelőtt jelentettük, hogy 

Lázár nagysomkuti gazdag fakereskedőnél 

valami kihágási ügyben házkutatást tartot- 

tak. A házkutatás eredménnyel járt, de nenm 

a várt eredménnyel. A fakereskedőnél nem 

találtak semmit, a leányszobában azonban, 

Lázár Lili szekrényeiben és iróasztalán egész 

tömeg kommunista röpcédulára, külföldi le- 

velezésre és Romániából kitiltott kommunis- 

ta célzatu müvek forditására akadtak. 

esetről azonnal jelentést tettek a szatmári 

ügyészségen, amely elrendelte a talált dolgok 

lefoglalását s egyben a Maárzescu-féle rend- 

törvény alapján, gyorsitott eljárással bein- 

ditotta a vizsgálatot. ; 
Lázár Lili nem volt otthon, tehát nem tud- 

ták letartóztatni. Az eljárás azonban folyt 

ellene s a biróság távollétében is itélkezni 

akart. Nemrégiben aztán a vádlott hirtelen 

hazaérkezett és önként jelentkezett a rendőr- 

ségen. A vizsgálóbiró nyomban elrendelte a 

letartóztatását, annál is inkább, mert az ügy 

tárgyalását szerdán délutánra már ki is tüz- 

ték 
A nagyon müvelt urileány kommunista 

bünügyének a tárgyalása nagy érdeklődést 

váltott ki nemcsak Szatmáron, hancm az 

egész környéken. Az érdeklődők megtöltötték 

a tárgyalási termet, kiváncsiságuk azonban 
csak részben nyert kielégülést, mert a biró- 
ság a terhelő dokumentumok ismertetésénél 
zárt tárgyalást rendelt el. 
A vádirat szerint a vádlott kommunista 

brosurákat és más nyomtatványokat. terjesz- 
tett, ilveneket forditott és állandó levelezés- 
ben volt külföldi kommunista gócpontokkal. 
Lázár Lili maga védekezett. Kijelentette, 
hogy a kommunizmus őt valóban nagyon ér- 
dekelte, de nem gyakorlati szempontból fog- 
lalkozott vele, hanein ugy, amint minden mai 
intellektuális lény. érdeklődik az uj szellemi 
és gazdasági célkitüzések iránt. Beismerte, 

hogy németből forditott. Az „Es war einmal" 
cimü könyvből készitett magyar forditásokat 
és leforditotta a „Vörös zászló" cimü novel- 
lát is. Ezeket a forditásokat azonban csak a 
maga kedvére és a nyelv gyakorlása céljából 
csinálta, anélkül, hogy azok nyilvánosságra 
kerültek volna. Igaz, hogy levelet irt a „Ver- 
lag der Jungen Internazionale" cimü, erősen 

baloldali jellegü kiadóvállalatnak és forditá- 
si munkákra tett ajánlatot, ezt a levelet azon- 
Lan nem küldötte el. A detektivek rá is akad- 
tak a levélre a' lakásán. 
A szekrényében talált kommunista röpira- 

tokra vonatkozólag nem tud bővebb felvilá- 
gositással szolgálni Egy inasgyerek hozta 
őket hozzá. becsomagolva. Ő már éppen utaz- 
ni akart, fel sem bontotta tehát a csomago- 
kat, hanem bedobta a szekrényébe s otthagy- 
ta, hogy majd megnézi a tartalmukat, ami- 
kor hazajön. Kiterjedt külföldi levelezésére 
vonatkozólag annyi megjegyzése volt, hogy 
Frankfurtban járt iskolába s ott szerzett is- 
merőseivel, valamint volt tanulótársaival 
most is folytatja a levelezést, ez a levelezés 
azonban teljesen magánjellezü és semmiféle 
kapcsolatban nincs a kommunista szervezke- 

déssel. 

Az 

.
.
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Lázár Lili kihallgatása és védekezésének 

meghallgatása után az ügyész kérte a vád 

alapját képező brosurák és levelek felolvasá- 
sát. A biróság engedett az ügyész kérésének, 
azonban zárt tárgyalást rendelt el. 
Az itélet kihirdetésére este nyolc órakor 

került sor. 
A biróság Lázár Lilit hat hónapi fogház- 

zal és 80 czer lej pénzbüntetéssel sujtotta, 
Az ügyész meguyugodott az itéletben/ a 

védő azonban felebbezett s egyben kérte vé- 
dencének szabadlábra helyezését. A biróság 
ugy határozott, hogy 80 ezer lej névértékü 
állampapiros, vagy 25 ezer lej készpénz letét- 
biztositék ellenében Lázár Lili szabadlábta 
helyezhető. A vádlott szülei a kért 80 ezer 
lej névértékü állampapir-biztositékot már 
csütörtökön a kora reggeli órákban letétbe 
helyezték s igy a nagysomkuti urilcány egy- 
előre visszanyerte szabadságát. 

Itélet a nagybányai 
kommunisták ügyében 

Szatmár, május 5. 
A szatmári törvényszék csütörtökön fog- 

lalkozott az éhségsztrájkoló nagybányai kom- 
munisták, névszerint: Breban János, Vogel 

Adolf, Kutira József, Preisler Ferenc és Katz 
Elza ügyével, akik a vád szerint április 28- 
án este május elsejével kapcsolatosan kommu- 

nista összejövetelt tartottak. 

Breban kijelenti, hogy a lakásán talált fo- 

lyóiratok az ő tulajdonát képezték, a kér- 
déses felhivásokról azonban mitsem tud s 

azok csak később kerülhettek az akták közé. 

A többi vádlott megerősiti Breban vallo- 

mását. 

IVéber Ferene nagybányai sziguranca- 
ágens, aki a vádlottak letartóztatását meg- 
előzőleg Breban ablaka alatt hallgatózott, ki- 
jelenti, hogy a beszélgetésben sürün szere- 

peltek a szovjet' és a kommunizmus' sza- 
vak. 
A perbeszédek elhangzása után a biróság 

visszavonult, majd kihirdette az itéletet. Bre- 
bant és Katz Elzát az uj Márzescu-törvény 
alapján fejenként 2 és fél évi fogházzal és 
8 ezer lej pénzbüntetéssel sujtották, mig Vo- 
gelt és Kutirát 2-2 évi fogházra és 5 czer 

lej pénzbüntetés megfizetésére itélték. Precis- 
lert, akit egy rendőr az összejövetelt követő 
reggel tartóztatott le Breban lakása előtt, fel- 
mentették a vád alól. 
Az ügyész Breban és Katz Elza büntetésé- 

ben megnyugodott, mig a többiek itéletének 
a sulyosbbitását kérte. 
Az elitéltek egyébként folytatják az éhség- 

sztrájkot. 

AGY posoz 
csaio/ oosozzo- 



4. oldal 

Nem akar az idő 
megjavulni 

Budapest, május 5. 

A meteorológiai intézet közlése szerint A meteorológ tézet közl 11 
változó jellegü idő várható, helyenkeént 
esővel. 

.. 

Atszervezik 
a írancia hadsereget 

Páris, május 5. 

Daladier hadügyminiszter és miniszter- 

elnök ma hosszasan tárgyalt az uj fran- 

Cia hadügyi reformról. 

A francia hadseregben mélyreható vál- 

tozások lesznek, de egyelőre azokat nem 

hozzák nyilvánosságra. 
— 

Munkában a szerb 
statáriális biróság 

Belgrád, május 5. 

államvédelmi biróság A rendkivüli 

tegnap in contumaciam 

kötél általi halálra itélle Kobrec Ist- 
pánt. 

Kobrecnek az a büne, hogy a horvát el- 

szakadási mozgalom során polgárőrséget 

szervezett. Az itélet indokolása megálla- 

pitja, hogy Kobrec egy idegen állam fe- 

rületéhez akarta Horvátországot csatolni 

és ezzel a hazaárulás büncselekményét 

kimeritette. 

Ugyanebből az ügyből kifolyólag 12 

épi fegyházra itélte az államvédelmi bi- 

róság Tigetan Mihály magyar állampol- 

gárt, aki ennek a megszervezett polgár- 

őrségnek az ország területére lőszert és 

pokolgépeket csempészett. Ugyancsak su- 

biróság 

Ivanopici és Zelmi horvát diákokat, akik 

lyosan elitélte az államvédelmi 

tudtak a készülődő szervezkedésekrzől, de 

azt nem jelentették a rendőrségnek. Bün- 

tettpalástolás cimén az egyiket három, a 

másikat pedig hat évi fegyházra itélték. 
/ 
/ 

7 í " 

A magyar 
miniszfériumok 
álszervezése 

Budapest, május 5. 

A magyar képviselőház folvyosóján 
egyre inkább tartja magát az a hir, hogy 

Gömbös miniszterelnök elejtette az ugy- 

nevezett „csucs-minisztérium" megalkotá- 
sára vonatkozó tervét. Ez a csucs-minisz- 
térium a gazdasági természetiü miniszté- 
riumok egységes vezetés alá való helye- 
zését és szoros együttmüködését célozta 
volna. Gömbös most, talán takarékossági 
szempontból, ugy határozott, hogy az uj 
minisztérium helyett inkább a földmüve- 
lésügyi és a közlekedésügyi minisztériu- 
mokat bőviti ki olvanformán, hogy az 
egyik hatáskörébe beszervezi a termelést, 
a másik hatáskörébe pedig az értékesi- 
tést. A termelés a földmivelésügyhöz. az 
értékesités pedig a közlekedésügyhöz 
tartoznék. Mindkét nagy-minisztérium" 
két-két uj államtitkárt kapna. A földmi- 
velési és termelési minisztérium élén Kál- 
lay, az értékesitési és közlekedésügyi mi- 
nisztérium élén pedig Fabinyi maradna 
meg, 

Ennek az ujabb tervnek a megvalósitá- 
88 sürgős, mert most van a költségvetési 
vita, az uj államtitkárok és az ezzel kap- 
csolatos hivatalnoki gárda fizetésére pe- 
dig költségvetési alapot kell teremteni. 
Kállay földmüvelésügyi miniszter egyéb- 

ként csütörtökön kihallgatáson volt a 
kormányzónál, akivel megismertette azo- 
kat a terveket, amiket a kormány a ga- 
bonakampánnyal és a mezőgazdasági tor- 
mikek értékesitésével kapcsolatban meg- 
valósitani törekszik. Valószinü, hogy 
Kállay a miniszterelnök átszervezési ter- 
véről is beszámolt a kormányzának 

Berlin., május 5 
A szabad szakszervezetek feloszlatásá- 

nak nagy munkája befejezést nyert. Az 
akció vezetője Ley államtanácsos, mint 
a német munkavédelmi bizottság elnö- 
ke' ma hivatalosan jelenti már, hogy az 
összes szakszervezetek Hitlerhez csatla- 
koztak és a munkavédelmi bizottságnak 
alárendelték magukat. 

HIILER A Ml 

F. 

Hivatalos jelentés a beo 
német sza 
Kancellárságot igen, de diszdoktorságot nem váll 

Göbbels gyorsítani akarja az oszírák náci-mozgalom terjedését 

Göbbels Bécsbe ufazik és 
nem akar diszdoktor lenni. 

Ausztria felé ismét megélénkült a po- 
litikai aktivitás. Dollfuss erélyes nyilat- 
kozata ellenére is a nemzeti-szocialista 
párt nem mondott le arról. hogy eszméit 
és tanait Ausztriába el ne terjessze és ar- 
ról sem, hogy az osztrák Anschluss ter- 
vét elejtse. Az osztrák nemzeti szocialis- 

A csatlakozás tehát megtörtént, Nincs 
osztálybarc többé. 
A marxizmus politikai felörlése után 

a rezsim megsemmisitette a munkásság 
szakszervezeti frontját is. 

francia forradalom nagy vivmányá- 
nak szerterombolását jelenti ez az aktus, 
de bár papiron minden befejeztetett. még 
elképzelni is nehéz, hogy a milliókra 
menő német ipari munkástömegek, beol- 
vasztásuk után feladják azt a harcot, 
amely természetes és megengedett mind- 
addig. amig e harc az állami és társadal- 
mi rendet fel nem forgatja. A szociálde- 
mokrácia a gazdasági szervezeteiről, 
ezekről a szabad szakszervezetekről iga- 
zán nem lehet elmondani, hogy az álla- 
mi és társadalmi rendet fel akarták vol- 
na forditani. Apró kis kenyércsatákat 
vivtak mindössze és tisztában voltak az- 
zal, hogy a fennálló renden belül kell 
élniök és megélniök. Erre példa és fa- 
nuság az a majdnem másfélévtizedes 
mult, amelyet csak a háboru óta leéltek 
és amelynek során egyetlen alkalommal 
sem veszélyeztették az állam létét és biz- 
tonságát. 

Sőt ellenkezőleg, éppen ezek a4 szabad- 
szakszervezelek voltak azok, amelyek 

a nagyon erős német kominunistapárt- 
tal szemben mindig a polgári hatalom 
oldalán állottak. 

Ley államtitkár ugy jelenti. hogy - 
„beolvadtak'. ; 
A közel jövendő igazolja majd, hogy 

tényleg beolvadtak-e és, hbogy vajjon 
nem ütközik ki belőlük egész rövid időn 
belül ezzel a „beolvasztással' szemben a 
kemény ellenállás. 
A Ley államtanácsos hivatalos jelenté- 

sével egyidejüleg ma még egy hivatalos 
jelentést kapunk. Ezt a hivatalosat a po- 
rosz sajtóiroda adja ki, amely közli, 

hogy a kormány uj titkosrendőrséget 
állitott fel. 

Ennek az uj rendőrségnek kizárólag az 
államellenes cselekmények tartoznak ha- 
tásköre alá 

ták egyik vezére Steinacher Hans 
genfurtban dolgozik és pünkös1 vasár- 
napjára összehivta a külföldi németek 
kongresszusát. Külföldi németek alatt e 
kongresszus során természetesen főként 
a birodalmi németeket kell érteni és azo- 

Rla- 

Az oroszok nagyarányu csapat- 
összevonásokkal iclelnek 
a japán clőnyomulásra 

Páris, május 3. 
A Matin jelentése szerint ; 
az orosz hadügyi népbiztosság hatai. 
mas méretü csapatösszeponásokkal fe- 
lel a japán hadsereg fenyegetéseire. 

Rigai jelentések szerint a szovjet 15 had- 
osztályt és 500 repülőgépet koncentrált 
eddig a mandzsuriai határ mentén. Van- 
nak olyan jelentések is, amelyek szerinut 
Irkutz és Csita kerületben a szopbjel va- 
lamennyi tartlalékosát fegyveres 
gálatra mozgósitótta. 

Moszkvában - mondja végül a Matin 
= ma a hadügyi népbiztosság rendkivüli 
ülést tartott, amelyen a fopábbi csapat. 
felponulások mértékét beszélték meg. 

Ezzel szemben sanghai jelentések a ja- 
pán csapatok mozdulatairól számol- 
nak be. 
E jelentés szerint Csahar tartományban 
erős japán-mandzsu csapalok nyomul- 
nak előre és elfoglalták Dolonort, a tar- 
tomány fővárosát. 

A főváros elfoglalása után a csapatok 
előnyomulása Kalgan irányába tovább 
tart. 
A tokiói külügyminisztérium flottabi- 

zottsága egyébként ma kijelentette, hogy 
az 1933-ben tartandó flottaértekezleten 
lapán azt követeli majd, hogy ugyan- 

/ 

szervezet 
Hitler 

szol- 

p 

nas 
lyi 

is al Hitler 

kat, akik továbbra is ragaszkodnak alh, 
hogy Ausztria csatlakozzák a német 
roda lemhoz * 

Nagyon kétséges azonban, hogy 
[4 * . az 

osztrák kormány, amely a római tárgy, 
lások ellenére is kitart a francia Orien vá 
táció mellett és ellenszegül minden nem ed 
zetiszocialista kalandnak, engedélyezi.. ko 
vajjon ezt a kongresszust. no 

Nincs kizárva, hogy Göbbels a többel éri 
között azért is személyesen tárgyal, b0 
akar Dollfussal, hogy ezt a tervezett ko 1 
gresszust nyélbeüthessék és hogy az os elé 
trák nemzeti-szocialista párt széleseb m 
térfoglalásának gátjait letörje. 
Most már komoly és hivatalos körök i 
igazolják, hogy 

Göbbels néhány nap multán Beécsb, 
utazik, ahonnan - ma még ez , ter, 
- Rómába megy, ahol Mussolinivel to 
pább akar tárgyalni. 

A mai eseményekhez tartozik és na 
gyon érdekes, hogy Ilitler, akit a stutt. 
garti egyetem diszdoktorátussal akari ta 
megtisztelni, közölte az egyetem tanácsá. 
val, hogy ezt a megtiszteltetést nem fo e 
gadja el. Elve iellen való, mondotta Hit 
ler, hogy a diszdoktorátust elfogadja. : 

: e 

A magyar kereszténypári 
a menekülő zsidók ellen 
A magyar képviselőház tegnapi ülésén m 

a kormányt támogató keresztény pár b 
nevében Wolf Károly képviselő szólal! 
fel Wolff helyteleniti a kormánynak az! 
a politikáját, amely humanitásból be 
engedi a Németországból Magyarországr: 
menekülő zsidókra. Wolff beszéde sorát 
rámutatott arra. hogy Magyarországos 
egy néhány olyan szakma van, amelybet 1 
egyáltalában nincsenek keresztény mun 
kások. 

Beszéde végén Wolff Károly odakon í 
kludál, hogy a maga részéről hajlandi ; 
a magyarországi zsidókkal leülni és ve i 
lük a zsidó-kerdést megtárgyalni. 

n 
t 
t 
s 

t 

]olyan erősségü flottát épithessen. mint 
milyennel Anglia vagy Amerika rendel 
keznek. Ha Németország részére a Nép 
szövetség fegyverkezési egyenjoguságu 
adott, bár Németország elvesztette a há 
horut, akkor ez az egyenjogusitás megil 
leti Japánt is, amelynek létérdeke. hogy 
hatalmas flottája lehessen. 
Nagyon érdekes még az a moszkvai hit 

amely arról számol be, hogy 
Litoinop külügyi népbiztos ma hossz41 
és behatóan tárgyalt Németorszáé 
moszkoai köpvetével, Dirchennel. 

A hivatalos kommüniké szerint az állam 

férfiak azokat a gazdasági és politikai 
ügyeket beszélték meg, amelyek Német 
ország és Oroszország közös érdeklődéső 
nek homlokterében állanak. 

Einstein professzof. 
brüsszeli előadásai 

Briüsszel, május ' 
Zinstein professzor a brüsszeli egyett 

men ma megkezdette előadásait n 
A megnyitó előadás alkalmából naő né- 

sok belga tudós jelent meg, akik hall- 
met professzor első előadását mes 
gattá k 
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Slere is részívesz 

radikális paraszípárt 

brassói népgyülésén 
Brassó, május 53. 

deztük már, hogy yasárnap érdekes 
jiikai esemény szintere lesz Brassó. 

VEkkor zajlik le a radikális parasztpárt 
vszabásu gyülése az Astra-mozgó he- 

melgében, amelyen Junianon kivül Stere 

is felszólal. 
Rajtuk kivül Radu Olfeanu dr. a he- 

tagozat vezére tart még beszédet. 

bi esülés délelőtt 0 órakor kezdődik. 

Ezer darab arany 
a padláson 

Temesvár, május 3. 

Stark András rékási malomtulajdonos 

házának padlásán a cselédleány egy 

dényben több mint ezer darab 10 és 20 

toronás aranyat talált. A malomtul
ajdo- 

mos természetesen nagyon megörü
lt az 

gtékes leletnek. Valószinünek ; tart ja, 

1 hogy hirtelen elhalt felesége gyüjtögette 

u padláson az aranyakat, a rejtekhely 

járulására azonban már nem volt ideje, 

í mert a váratlan halál elragadta. 

A marosvásárhelyi 
magyar nárt tayozati ülése 
a tordai eseményekkel 

is foulalkozott 
Marosvásárhely, május 5. 

A magyar párt marosvásárhelyi tago- 

ata Sebes Jenő dr. elnökletével intézőbi- 

ottsági ülést tartott. 
Az ülést Sebes dr. nyitotta meg, aki 

aomoru beszámolót tartott az emlékeze- 

les tordai eseményekről. Csiki Emil, a ta- 

ozat alelnöke egészségi okokra hivatkoz- 

(a, lemondott tisztségéről. Helyette dr. 

Hink Zoltán gyógyszerészt választották 
meg. 
adó Sándor helyettes polgármester a 

magyar városi tanácsosok müködéséről 
beszélt. 

Az ülés ezután végetért. 

A kírálykérdés 
a magyar parlamentben 

Budapest, május 5. 

A magyar képviselőház tegnap este 
tartott ülésén báró Kray István a restau- 
ráció szükségességéről és aktuálitásáról 
beszélt. Elmondotta a felszólaló, hogy a 
monarchia visszaállitását csak a kisán- 
tánt államok kifogásolják, mig a nagyha- 
talmak nemcsak szivesen látnák a király- 

tizálnak a restaurációval. 

Nem engedélyezték 
az Arad és Temesvar 
közötti repülőjáratot 

l Temesovár, május 5. 
p Urletianu temesvári repülőőrnagy a 
o városi tanáccsal egyetértésben repülőjá- 
á ratot szervezett Temesvár és Arad között. 
l Naponta - a terv szerint - egy repülő- 
; gép érkezik és egy indul. A pénzcsopott, 

"olna, már meg is alakult. 
Most aztán váratlan intézkedés akadá- 

yozta meg az érdekes és minden bizony- 
nyal hasznos terv kivitelét. Irimescu re- 
pPülésügyi alminiszter nem engedélyezte a 
tepülőjárat beinditását azzal az indoko- 
essal, hogy ő az egész ország területén 
epülőjáratokat tervez, nincs szükség te- lát ilyen részleges megoldásokra. 

Szerencsés számok 
Bukarest, május 3. 

A most njra kezdődött állami osztály- 
orajáték első osztályának május A-iki 

örtöki huzásán, felefonjelentés sze- 
Es esetleges tévedésért nem felelünk) 
vetkező számok nyertek: 

ezer lejt: 21299 
30 ezer lejt: 11.448. 

7992, ézer lejt: 77.430, 32.667, 
1ot 17277, 34025, 44925, 33872, 52128, 

e319 ezer lejt; 40779, 30300, 51954, 77401, 
13, 10478, 44465. 

ság visszaállitását, de egyenesen szimpa- 

amely ezt az uj vállalkozást elinditotta 

42.12, 

Etedeti Agfa készülék 

; Képnagyság 6x9 cm, 

Zár, idő es pillanatlelvetelhezgzgz 
epjobban körrigalt Agfa-objeküiv 
Kéfeső magas és szeles felvetelekhez 

: gyszerű kezeles éles képek 

5. oldal 

250.- Leiért egy fényképezőgép? 

Keresse ezen Box nevét 

Minden szerencsés megfejtő a helyes megfejtésért 250.- Lei 

ellenében az itt bemutatott 44 sz. Agfa Box készüléket kapjo. 

Becserélés 1933 május hó 5.-től junius 30.-ig minden fotokereskedönél 

AGFA------- BOxX 

Bukarest, május 3. 

Szerdán délután a pénzügyminisztéri- 
umban értekezlet volt. Az tekezleten 
arról tanácskoztak, hogy 

Budapest, május 5. 
Kedden délután Rákospalotán Mária- 

utcai villájában meggyilkolva találták 
Sargeroy István MÁV tisztviselőt. Rákos- 
palotai villájában él évek óta a 74 éves 
nyugalmazott tisztviselő, aki visszavonult 
és zárkózott életet élt. 

A hely szinére kiszállott rendőri bizet- 
ság megállapitotta, hogy Sargeroy fejét 
valami sulyos tárggyal beverték és. 
megfojtották. 

Minden valószinüség szerint rablógyil- 
kosság történt, amelynek körülményei 
után most nyomoz a rendőrség. 

áni órá annyit 
mazenan 

Csikszereda, április 5. 
Megdöbbentő szerencsétlenség játszó- 

dott le csütörtökön délben Csikszeredán. 
Egy magánlakásban dinamit robbant, 
amelynek következtében az egész szoba 
tüzbeborult s az ottartózkodó egyének 
halálos égési sebeket szenvedtek. 

Leventi Constantin, a Hargita-kőbánya 
alkalmazottja 

Ne költse el 

a pénzét, mert jön 

legnagyobb filmje, 
a filmek koronája : 

TTanácskozás a pénzügy- 
minisztériumban az aratási hiítel 

megszervezéséről 

Rablióguillkeossás 
eg rálospalonmai 

villálloanmna 
Megfojlottak egy nyugalmaszotl liszíviselői 

miképpen lehetne megszervezni az ara- 
tásra szükséges hitelellátást. 

A tanácskozáson Madgearu, Ghelmeghea- 
nu és Raducanu miniszterek, illetve ál- 
lamtitkárok is résztvettek. 

már megállapitott, hogy 
az öreg nyugdijas MAÁV főtisztviselőt 

mnem egy, hanam legalább két ember 
gyilkolta meg. 

A gyilkosság elkövetésének körülményei 
erre a feltevésre mutatnak. A rendőrség 
a délutáni órákban hét embert őrizetbe 
vett és valószinünek tartják, hogy eczek 
között az őrizetbe vettek között vannak 
a gyilkosok is. 
A gyanu leginkább két cserepesre irá- 

nyul, akik a gyilkosság idejében a villa 
háztetején dolgoztak. Ezek a cserepesek 
- ez a feltevés - egy óvatlan pilla- 
natban behatoltak a házba és megfojtot- 
ták az öreg urat. 

Dinamit robbant egy 
csikszeredai magánlakásban 

Négy halálos sebesültje van a gondatlanságnak 

lakásában. 
A veszedelmes robbanószerrel telt ládák 
egyike csütörtökön délben, 
okokból hatalmas dördülés közepette fel- 
robbant. A szerencsétlenség időpontjá- 
ban a szobában négyen voltak: Leventi 
és felesége, Popescu I. Costesti román uj- 

Jön a legnagyobb sláger, 
a filmek filmje 

A 

, 

a világ legnagyobb 
énekesének filmcsodája: 

három láda dinamitot tartott egyszobás 

ismeretlen 

ságiró felesége és fiacskája. A robbanás 

következtében, 
lángot fogott, 
mind a négyen szörnyü égési sebeket 
szenvedtek. 

Legsulyosabban sebesült meg a Leventi- 
házaspár. akiket haldokolva ezállitottak 
a kórházba. Ugyancsak kórházba szálli- 
tották a román hirlapiró feleségét és kis- 
fiát is, akiknek szintén válságos az ál- 
lapota. 
Csakhamar megjelent a szerencsétlen- 

ség szinhelyén a tüzoltóság, amely loka- 
lizálta a tüzet. majd a csendőrség kisére- 
tében a lakásba hatolt, hogy az épen ma- 
radt dinamitos ládákat kimentse és meg- 
akadályozza a további robbanást. 
Az áldozatokat, akik közül ketten ago- 

nizálnak. természetesen nem lehetett még 
kihallgatni. A hatóság megállapitotta, 
hogy Lepenti a dinamitot két héttel ez- 
előtt szállitotta haza a csikszeredai ka- 
tonai lőszerraktárból, azzal a megbizás- 
sal, hogy értékesitse. 
A vizsgálat folyik. 

amelytől az egész szoba 

- NMmikor arcszine fakó, szürkéssárua és tekin- 

tete bágyadt, amikor szomoru, nyomott hangulat 

és nehéz álmok gyötrik, amikor epepangás, gyo- 

morfájás, felluvódás és fejnyomás kinozzák, olyan- 

kor tanácsos nébány napon át regdel éhgyomorra 

1-1 pohár természetes „Ferenc lózsef" keserü- 

vizet inni Az orvosok azért rendelik a ferenc 

lőzsef vizet oly gyakran, mert ez sok esetben a 

rosszullét okát gyorsan megszünteti és az egész 

szervezetet felírissiti. A Ferenc lózsef keserüviz 

gyógyszertárakban, drogériákban és füszerüzletek- 

ben kapható. 

Meghalt herceg Festetich 
Taszuló, aki az angol 
királylyal 1s rokon- 

ságban állott 
Keszthely, május 5. 

Ma hajnalban meghalt Festetich Taszi- 
ló herceg, császári és királyi kamarás, az 
aranygyapjas rend lovagja. Fesleti-h 
Tasziló felesége, Hamilton hercegnő ré- 
vén rokonságba került a jelentősebb eu- 
rópai uralkodó családokkal. Évtizedekkel 
ezelőtt ezen a réven a herceg vendégül 
látta keszthelyi kastélyában Eduard volt 
angol királyt is. A hercegnek hercegi 
rangján felül grófi rangja is volt. Nagy 

ceg hires versenyistállója. Festetich Ta- 
szilót a keszthelyi családi sirboltba te- 
metik. 

A hangosfilm, 
a müvészet ünnepe 

bombája, 
életének tetőpontján : 

hirnévnek örvendett Európaszerte a her- p 
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HIREK 
T allózás 
a küllöldi lapok 

dzsungelében 

A Prager Presse irja: Valaha Hans 
Johst igy szólott: „Ha ezt a szót hallom, 
tultura, felhuzom revolvberem rapaszát. 
Tlalán ezzel kapcsolatos, hogy Némétor- 
szágban legközelebb céllövő bódékat álli- 
tanak fel, ahol olcsó pénzért a legszebb 
céltárgyakra lőni lehet majd. Céltáblá- 
nak ott lesz Goethe. Schiller, Hölderlin, 
EHumboldt, Kant. Beethoven, Mozart, 
Schubert, Nietzsche és a többiek képe. 
De egyéb feleslegessé vált kulturemlékek. 
festmények és szobrok, Dürer, Grünec- 
wald, Veit Stoss, Tielmann Riemen- 
sechneider müvei is e céllőövő bódékban 
hasznosan „felhasználhatók' lennének. 

A Times minapi vezércikkéből: „Né- 
metországban az a felfogás lett urrá, 
hogy az erőszak a jog alapja. Németor- 
szág beállitotisága 1914 óta nem válto- 
zott és ugyanaz a „barálságlalan erőszak 
filozófia', amelyet most belügyeiknél 
annyira tulzottan alkalmaznak, ha erre 
Németországnak alkalmat adnak, előbbz 
utóbb külpolitikájában is jelentkezni 
fog. Rettenetes perspektiva ez. Az euró- 
pai békének nem maradna más utja- 
módja, minthogy a többi és fegyperes 
erejükke tulsulyban levő államok utján 
a német birodalmat időtlen időkön át kor 
dába tartsa'. Igy beszél ma Anglia. Az 
az Anglia, amelynek MacDonaldja a bé- 
ke olajágával most járja a világot. 

Az országos türingiai egyháztanács 
előtt javaslat fekszik, amelyet a „német 
keresztények' egy csoportja terjesztett 
be. A javaslat azt kivánja, hogy tagad- 
ják meg az esketést azoktól. akiknél a faj, 
a kulturfok, vagy a nemzetiség különbö- 
zősége pvalószinüvé feszi, hogy a házas- 
ságban a magasrendü erkölcsiség hiá- 
nyozni fog. 

SZÉGYENOSZLOP 

A Korrespondenz Deutschen Studen- 
tenschaft közli: A nyári szemeszter kez- 
detén valamennyi német főiskolán szé- 
gyenoszlopot állitanak fel. A szégyenosz- 
lop egy embermagasságu hasitott fatörzs 
lesz, amelyre a diákok „a némel- és tu- 
dományellenes iratokatt és „azoknak 
müopeit szegzik ki, akik azzal, hogy az 
ugynevezei németgyalázó propagandá- 
ban résztvesznek , a németségtől elsza- 
kadtak adta ÁLARC ALATT 

Schnitzler irja: „Politikai meggyőző- 
dés? - A politikai meggyőződés na- 
gyon sokszor nem egyéb, mint kényel- 
mes álarc, amely alá a bitang ellenséges 
torzképét rejteni szeretné. hogy ez alatt 
az álarc alatt a politikai farsang tumul- 
tusában (amelyet hamvazószerdán világ- 
történelemnek szeretünk nevezni.) gyáva 
garázdálkodását büntetlenül, vagy pe- 
digyéppen ünnepelten üzhesse. 

A fejbőr 
korpásodását, 
ha elhanyagolja, 

megritkul a haja. 

. 

Apolja kitartóan * 

Hajkornaszesszel, 

- 

különleges kozmetikal « 
készitmények. .. 

Romániában kaphatók kizárólag : 

Farkas istván „Anolló drogériájában, 
Oradea. Naponta póstai szétküldés utánvéttel 

Péntektől, 

lilian Harvey, 
Conrad Veiudt, 
Mady Christians, 
Heinz Rühmann, 
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lulius Falkenstein. 
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Egy nő mondja nekem: 
- Iudja mi történt vele? Egyszer vidéken, egy forró. 

sárban jósoltatott magának. Csak 

ABLAK 
nyári délután a vá- 

ugy, tréfából. Akkor huszonkilenc éves volt. 
Ella bement a bódéba, eltünt egy fakó-zöld függöny mögött, én pedig künn vár- . 

tam. Halálsápadtlan jött ki. A jósnő - palami kövér banya, palami méregke- 
verő boszorka - a fenyerétl pizsgálgatva arra figyelmeztette, hogy vigyázzon, az 
ura előbb-utlóbb el fogja hagyni. Ő nem igen hitt a jóslásokban. De ez az intelem 
szipen ütötte. Legérzékenyebb pontjára tapintott. Szerette az urát. Az ura pedig 
nem szerettle ől. Házasságuk mindig egy cérnaszálon lógott. Most ez a szegény 
leremtés az életét tette arra, hogy a jóslat ne teljesedjék be. Állandóan 
polt. Türt, mint egy pértanu. Kedveskedett, föláldozta magát, 

résen 
a porig, a sárig 

alázkodott. Ha kellett, tágra nyitotta szemét, hogy mindent lásson. Ha kellett, le- 
hunyta szemét, hogy semmit se lásson. Harmincnégy épig tarlott ez. Dolgozott 
a pégzet ellen. Diadalmaskodott is. Nem hagyta el az ura. De közben pokol lett 
az életle. Jaj. mennyit szenvedett. Aztán a mult hónapban meghalt. Azóta sok- 
szor gondolok arra, hogy ha akkor, azon a forró, nyári délutánon nem jósoltat 
magának s később szabad folyást enged az eseményeknek", talán elhagyatoltabb 
lett polna, de sokkal boldogabb. Nem okos dolog a sorsnak ellenszegülni. (k.) 
............................. 
- MAROSMEGYEI HIREK. Tudósi- 

tónk jelenti: A megáradt Maros ismét 
emberáldozatokat követelt. Moldován 
Péterné, aki egy Sora János nevü 17 éves 
fiu és Sora Sylvia 12 éves kisleány társa- 
ságában vendégségben időzött Serban 
Péter malomfalvi korcsmárosnál. hazafe- 
lé menet a gyermekekkel és a korcsmá- 
rossal egy csólnakon kelt át a Maroson. 
A folyó közepén az ár felforditotta a 
csónakot. Utasai mindnyájan a vizbe 
fulltak. - Berghan Stefan marosvásár 
helyi vasutas két éves fiacskája szüle1 
távollétében a konyhában játszadozott. A 
gyermek játék közben egy vizzel tel 
dézsába esett. amelyben megfulladt. - 
Tatlár Sylvia 12 éves herepei kislány 
eledelt vitt a mezőre édesapjának, Tatár 
Tódor juhpásztornak. Utja egy megáradt 
patak mentén vitt keresztül. A kisleány 
hirtelen megcsuszott és a vizbe zuhant. 
ahol rövidesen alámerült és megfulladt. 

- Uj munkásjóléli intézmény Temes- 
váron. Temesvárról jelentik: A temesvá- 
ri dohánygyár munkásjóléti szempontból 
az egész ország területén első helyen áll. 
Most a dohánygyári igazgató a munká- 
sok gyermekeinek az eddigi jóléti intéz- 
mények mellé még egy 120 személyes 
gyermekkonyhát létesitett. Ezen a gyer 
mekkonyhán étkezik az igazgató hét 
éves leánykája is. 

- ONGYILKOSSÁG CSIKBAN. Tu- 
dósitónk jelenti: Burján Ferenc 65 éves 
gyergyószentmiklósi gazda istállójában 
felakasztotta magát. Mire tettét hozzá- 
tartozói felfedezték. halott volt. A be- 
vezetett vizsgálat megállapitotta, hogy 
zilált anyagi viszonyai miatt dobia el az 
életét. 

RNÉSZVÉNYEI. Néhány hónappal ez- 
előtt meghalt Neroyorkban egy IV00g 
nepü milliomos, akinek részpényekben 
fekvő millióira számos brüsszeli rokona 
fente a fogát. gondos végrendelke- 
ző halála előtt millióit Brüsszelbe 
küldte, ahol az örökségi bizottság ke- 
zelte. Az örökösök részéről megindult 
a pörök áradatla. Végül a biróság tr- 
zenöt örökösnek az igényjogosultságát 
állapitotta meg. Ezek aztán összeültek 
a közjegyzőnél, akinél az örökség - 
óriás részpénycsomag - letétbe bolt 
helyezpe. A közjegyző felnyitotta a 
csomagot, majd rápillantva a részpé- 
nyekre, kijelentette,. hogy annyit sem 
érnek, mint a papiros, amelyre nyom- 
lák azokat. Mr. Woog olyan amerikai 
bank részpvbényeibe fektete millióit, a 
melu énnpen most bukott meg. 

=TEMESVÁRI HIREK. Tudósitónk 
jelenti: A temesvári rendőrség elfogta 
Locan Gheorghe csavargót, akiről a rend- 
őrségen kiderült, hogy négy körözőlevél 
van kiadva ellene, = Kántor János 52 
éves kőmüvest Perjámoson maga alá fe- 
mette egy leomló fal. A kőmüves azon- 
nal meghalt. - Éberhard Mária 83 éves 
asszony idegrohamában felakasztotta 
magát és meghalt. - A temesvári hár- 
mas számu adóhivatalban betörő járt. A 
rendőrséget még az éjszaka értesitették. 
A hatalmas épületben. amelyből megál- 
lapitás szerint a betörő még nem távoz- 
hatott, két órás razzia volt. Végül elfog- 
ták Serbanciuc Petru 26 éves munkanél- 
külit, aki beismerő vallomást tettt 

- Egy angol milliomos megoásárolta 
Napoleon magánkönyotárát. Napoleon 
magánkönyvtára, amelyet a császár 
Egyiptomba, sőt Oroszországba is magá- 
val vitt. halála után felesége, Mária Luj- 
za családjához került Ausztriába. A fran- 
cia kormány is érdeklődött a könyvtár 
iránt. Felhivásokat bocsátottak ki. de 
nem akadt francia, aki az időközben 
Franciaországba szállitott könyvtárért 
megadta volna a tulajdonosnak a kivánt 
milliókat. Most egy Jaffe nevü 90 éves 
angol milliomos, aki ép a napokban üli 
gyémántlakodalmát, vásárolta meg a 
könyvtárt, hogy azt a francia nemzetnek 
ajándékozza. 

- Egy kihaló különös foglalkozási 
ág. A londoni Smith család tagjai azok, 
akik, amikor dereng a hajnal, végigvo- 
nulnak az utcákon, s vékony csövekből 
bogyókat röpitenek azoknak az embe- 
reknek az ablakaira, akik előfizetnek 
a reggeli felköltésre. Minthogy a csa- 
lád egyetlen gyermeke a háboruban el- 
csett, e foglalkozási ág utolsó müvelői 
a Smith-házaspár halálával kivesznek. 

- NAGYVAÁRADI HIREK. Tudósi- 
tónk jelenti: Bereczky József nagyváradt 
cipész, Sarkady Sándor dr. ügyvéd és 
társai Bethlen-utca 28 szám alatt levő 
bérházában lakott. A szerencsétlen susz- 
ter, aki négy hónapi házbérrel tartozik, 
irtózatos szegénységben él és képtelen 
volt előteremteni a házbérre valót. Be- 
reczky maga is látta hogy ingyen nem 
lakhatik továb a lakásban s ezért elfogad 
ta a felmondást. Május elsején ki akart 
költözködni, a házgondnoki 
végző Sarkady Béla azonban azt köve- 
telte, hogy már április 29-én adja át a 
lakást. Bereczkynek nem volt hova men- 
nie s ezért nem tet eleget a gondok fel- 
hivásának. Sarkady erre két fia társasá- 
gában a gyenge fizikumu suszterre tá- 
madt s ugy összeverte, hogy 8 napon be- fek. 

teendőket 

y. . 

Bájos, szellemes szövegkönyv, változalos, gyönyörü 

szcenáriam, ragyogó melódiák sorozata, a legjobb 
szereposztás a kisebb szerepekben is ! 

Péntektől, 
máj. 5-től 

Rendezte: 
Friederich MHollánuer. 
Zenéjét összeállitotta 
Offenbach müveiből 

franc Wachsmann. 
UFA-MATADOR FiLm. 
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lül gyógyuló sérüléseket szenvedett. , 
összevert suszter támadói ellen feljelen 
tést tett a rendőrségen. - Gyarmati Mi] 
lóst, Metzinger Jánost, Gál Ferencet 
még egynéhány kommunistát, akiket má 
jus elseje előtt röpcédula terjesztéséve 
vádoltak, és őrizetbe vetek, csütörtököl 
átadták az ügyészségnek. 

- Fejezetek 
a monopol hajszáiból 

Temesvár, május 3. 
érdekes ügyben hozott döntést a temcs 

vári törvényszék. 
IWeissenburger Istvan szolgalegény 

egy lebélyegezetlen öngyujt5 miatt 1 
ezer lejes büntetéssel sujtottak. Ekkora 
birság egy szolgalegényen behajthatatlan 
a monopol tehát kapta magát és átruház 
ta a birságot a legény gazdájáza, Rabon 
József zsadányi birtokosra. Rabong ter 
mészetesen felebbezett az önkényeskedé 
ellen s igy került az ügy a törvényszék 
elé, amely kimondotta, hogy a birát 
nem ruházhatló át s igy a 16 ezer lej 

Most már az a kérdés, hogy a monopol 
az itélet után kire próbálja átháritani : 
birságot. 

Kunz Ferdinánd járásbirósági végre 
hajtó lakásának a padlásán egy teljesen 
hasznavehetetlen régi dohányvágó gépel 
találtak. A büntetés 14 ezer lej és a sze 
rencsétlen végrehajtó azonnali elbocsá 

KÖZGAZDASÁGI 
mint. 

(Liverpool) A világ gabonakészlete 
márciusban 45 millió bushellel, 577 64 
bushelre csökkent. 1952-ben ugyaneze' 
időben a csökkenés 17 millió bushel vol! 
és a készlet 593.85 millió bushel. 

(Szófia) Délbulgáriában egy nagy e* 

porttőr cég az ezépi földieper termésse 
kapcsolatban kisérletet tett arra, hogy 1é 

pülőgépen szállitsa az Európaszerte J 
kirnévnek örvendő bolgár földiepret kül 
Jöldre. Ecélból a cég képviselője a nérnel 

„Lufthansa" repülővállalattal tárgyalás0 

ka'! folytat. Ez polna az első kisérlef 4 

repülőgép rendszeres élelmiszerszállilás 
ba való bekapcsolásának. A szállitást ué! 
akarják megszervezni, hogy a kora hál 

nalban leszedett földi epret már esfe ' 
különböző német nagyoárosokban aszla! 
ra adhassák. Az üzletet május első na 

jaiban kezdik, el és körülbelül husz 1n4 
pon keresztül folytatják. 

(Berlin) Az utóbbi manokban Wurzbut 
Lörnyékén éles éjszakai fagyok az eges 

környék korai gyümölcstermését regse 
misitették. A körte és alma virágjában " 

igen nagy károk voltak. Korlstadt k 
nyékén állitólag a csonthéjas gyümő cs0 
százszázalékos fagykárokat szenvedtek. 

(Nóma) A Nemzetközi Mezőgaz elen 
lntézet tvashingtoni távirat alapján ] ószi 

(i, hogy az Egyesült Államokban az 
: . és 

gabonábal bepetett területek nadlátát 
igen rosszul fejlődik és nincs is hapot 
arra, hogy összeszedje magát. é/ ed 
ültetési munkálatok késedelmet sze"? 

nius 

lehe 
ket 
dég 
nég 
tor: 

lak 

Fo



AB. L 
tzelő-vendég akciója 

Keé5 
iü-Maró 

ird0D« 

et óhait. 
erencz! 

et hegyek szegélyezik, 
H fekszik. 15 szoba van, 

9 évig. 

zept.-0 
rusztus 

án havi 
z 

Kivánságra fürdőprospektust küld. 

randisz 
ui (Bodza-forduló) pósta, 

kásra és 

bában 
eemberig. esetleg tovább is. 

mülő nélkül nem vállal. Ár: 80 lej, 

ezmi. 

. helyben, vasutállomás 

ztes Lajos kereskedő, Nagybacon- 
pósta helyben, vasutállomás 

vagy Málnásfürdő. Fürödni le- 
Uzonka fürdőben és borvizes 

Szép kirándulóhelyek. Kiadna 1 
esetleg 2 ággyal, egész szezónra, má- 

1 szeptemberig. Dij megállapodás sze- 
Szolid, csöndes, nem politizáló vendége- 

Arpádné villatulajdonos, Valcele 
flőpatak-fürdő, Treiscaune-Háromszék 
il Valcele, v. á. Sft. Gheorghe, Brassó 

és strand. A kör- 
a fürdő erdők kö- 
20 vendéget fogad 

0-től október végéig. Julius-augusz- 

"hónapban elfogad 10 leánygyermeket - 
B. Egy személy után májustól-junius 

kt. hónapokban 75 lejt, julius-au- 
ban 135 lejt igényel. Egy gyermek 

2500 lej fizetendő. Négyszeri ét- 

János kitőzése Intársura Buzáu- 
vasut u. o. Füröd- 

Bodza-vizében lehet, eKirándulni a Csu- 
a közeli erdőkbe lehet. Egy nagy 
3-4 vendéget fogadna május 15-től 

Gyermeket 
három- 

mi étkezéssel. Napi kosztot többeknek is 

dna 50 lejért, 4-5 szobát tud olcsón sze- 

D. Pareté Anna magánzó, Baraolt-Barót, 
Ágostonfalva, 

kránduló helyek, 2-3 szobát adna ki 3 ven- 

lég részére, májustól októberig 15-16 éves 

emekeket is vállal. 

5 rint. 

Ár megegyezés sze- 

Weisz Miksa kereskedő, Zanan-Szilágyzo- 

ödni lehet a Berettyóban, kirándulni 

gadna. 

viz a ház mellett. 

lora és rádió. Fürdő különösen 
1ak jó, 

Kivágni és beküldeni!! 

vány, vasutállomás Satumare in Salaj, 
0- 

ványfürdőbe, erdő, hegység is van, két szo- 

bát adna ki két felnőtt, vagy négy gyermek 

észére, juniustól augusztus végéig. Gyerme- 

ket 10-től 14 éves korig vállal. Felnőtt után 
mponként ötszöri étkezéssel 70 lejt, gyermek- 
m45 lejt kér. Lehetőleg leánygyermeket fo- 

Csikós Imre nyug. bányatiszt. Rauborbat 
Mbátviz, pósta és vasut Pui, fürödni le- 
hé, kirándulni gyönyörü helyekre lehet, ha- 
va, erdő, stb. Egy szobát ajánl 2 ággyal és 
divánnyal, egész nyáron át, gyermeket szü- 
lék nélkül is vállal, 5-4 évig. Ár mosással 
együtt 50 lej. Étkezés tetszés szerint. Folyó- 

Török Dénes takács, Cristur-Székelyke- 
resztur. Kiadna 2 szobát 4 vendég részére, ju- 
niustól október 1-ig. Fürödni a Küküllőben 
lehet, erdő, hegység van. Négy leánygyerme- 
ket is fogadna 12 évtől felfelé. Felnőtt ven- 

dég után 80 lejt, gyermek után 60 lejt kér, 
négyszeri étkezéssel. Sósfürdő, jódfürdő, zon- 

reumások- 

A B. I. vendévlátó szelvénye 

Mer. 
Foglalkozás 

lakőhely (a helység nevét románul és magyarul) 

te 

Dtolsó pósta 

asutállomás 

irődni lehet-e és hol? 

rándulai lehet-e és hová? 

irdőés hegység van-e a közelben? 

lány szobát akar kiadni? 

lány vendéget óhajt ? 

ülyen hónapokban, mettől-meddig fogad vendé- 
geket? ; 

...... 

í 

l 
1 

. 
........ 

kalak nélkül vállalja-e gyermekek nyaraltatását ? 

" igen, hány gyermeket és milyen 
koruakat ? 

i 

kér egy személy után naponta ?..... 

Mit ke egy gvyermek után naponta ? 

ányszori étkezést ad naponta ? .. 

MEGJEGYZES, 

Szántai Elek főerdőőr, Tointari-Szunyog- 
szék, Brassó m. Vendégül látna két személyt 
október végéig is. Erdészlakállomástól fél 
km. Köröskörül fenyves, fürödni patakban le- 
het. Feketehalom fürdő 4 km. távolságra. Há- 

l romszori étkezéssel napi ár 100 lej. A hely- 
ség Brassótól 1t7 km.. 
Steinfeld Gézáné bankigazgató neje szová- 

tai családi villájában 7 szobát bocsát a fizető- 
vendégek rendelkezésére és azokban 15 sze- 
mélyt helyezne el. Szovátának 3 nagy tó- 
fürdője van, sós és jódos. Továbbá kénes és 
jódos iszapfürdője, a legmodernebb berende- 
zéssel, Ugyszintén a forró sós kádfürdői is. 
Reuma, ichias, csuzos megbetegedések és női 
bajok gyógyitására elsőrangu. Hideg fürdői, 
tenniszpályája és kiránduló helyei szintén a 
vendégek rendelkezésére állanak. Levegője 
pormentes, mert erdőségben fekszik. Lakás 
és 3-szori elsőrangu ellátás naponta junius- 
szeptemberben 100 lej, julius-augusztusban 
120 lej. 8 éven aluli gyermekeknek feleár. 10 
éven felüli gyermeket szülők, vagy kisérő 
nélkül is vállal. Cime junius 15-ig: Ludus, 
Jud. Turda. junius 15-től: Sovata, Villa Mar- 
git. 

Ime a leguiabb 1orfiura 
.......-.-.-.-..:.:.:..:.:...... 

l 

Kalmár Henrik fakereskedő, Gheorgheni- 
Gyergyószentmiklós. Uszoda, 

lyek: Gyilkostó, Tusnád, Borszék, Bánffy- 

fürdő, stb.. Két hölgyet, vagy egy házaspárt 

fogadna május 15-től szezónvégéig. Gyerme- 
ket szülő nélkül nem vállal. Ár személyen- 
ként 75 lej, 3-4 étkezéssel. Egy személy ré- 
szére egy külön szoba is van. Zongorahasz- 
nálat 

Stern Bernát kereskedő, Sóvárad-Sárate- 
nie, Mures megye, u. p.: Szováta. Fürödni a 
Kisküküllőben lehet. Kiránduló helyek: Szo- 
váta és Korond, erdők, hegyek. Két szoba 
van, esetleg 8 fiut, vagy leányt is vállal fel- 
ügyelet kiséretében junius 20-tól szeptember 
15-ig. Felnőtt után 90 lejt, gyermekért 60 
lejt igényel, gyermeknek ötszöri, felnőttnek 
négyszeri étkezéssel. Mosás benne van az ár- 
ban, Kóser koszt. 

Özo. Id. Csegezy Lászlóné, Turda-Torda. 
Fogadna 2 személyt, esetleg gyermektelen 
házaspárt. Teljes ellátás egy hónapra 3 ezer 
lej, ötszöri étkezéssel. Fürdő, szép kiránduló- 
helyek. Románul és németül is beszél. Cime: 
Ekatharina Teodoriu 2. sz. 

Bajok a nem egyiormán 
csengő százlejesek körül 

Csikszereda, május 5. 
Nagy elkeseredést idézett elő a csik- 

szeredai kereskedők és cégek között az 
az eljárás, ahogy az egyes közpénztárak 
kezelni kezdték az uj ezüst százlejeseket. 
Szinte már félnek e pénznemet a vasutra, 
póstára, a Nemzeti Bank fiókjához és 
más pénztárakhoz küldeni, mert több eset 
fordult elő, amikor a pénzeket, azon a 
cimen, hogy hamisak, elkobozták. 

Az elvett pénzekről nyugtát sem adnak 
ki és ha követelni meri a tulajdonos az 
irást, azzal fenyegetik meg, hogy felje- 
lentik őket hamispénz terjesztés miatt. 

Nagy dilemmában vannak atekintet- 
ben, hogy melyik pénz hamis és melyik 
a jó? Ezt nehéz is megállapitani. Eddig 
ugyanis csak ólomból hamisitották a szá- 
zasokat. Könnyen ment a hamispénz 
megállapitása, mert nem csengett, fogása 
is más volt. Most azonban egészen más- 
képpen áll. a helyzet. Az egyes penztá- 
rak különleges eljárással csengetik a 
százasokat. Hallgatják, hogy tiszta-e a 
csengés? 

Egyik cég igazgatója órákon át pró- 

bálkozott a százasokkal: egymásután ujj- 
hegyre kerültek a pénztárban található 
összes százasok és kiderült, hogy bizony 
nem igen adnak egyforma hangot. Az 
talán még sem lehet lehetséges, hogy az 
összes százasok hamisak volnának? Itt 
máshol van a baj. 
Bizonyára nem egyszerre s nem egy he- 
lyen verték őket és innen van a külön- 
böző csengés. 

De ha ez igy van, ugy ennek nem fizet- 
heti a mai viszonyok között igen drága 
árát a szerencsétlen polgár, vagy még 
szerencsétlenebb vállalat? 
A végén valahogy ugy lesznek az em- 

berek a százlejesekkel, hogy futni fog- 
nak tőlük, mint olyanoktól, melyek csak 
szerencsétlenséget hoznak rájuk. Itt va- 
lamit tenni kell és pedig gyorsan. Fel 
kell világositani a polgárokat, hogy mi- 
ről lehet megismerni a hamis százasokat 
az esetben is, ha azok ezüst keverékből 
és nem ólomból készülnek, mert a mos- 
tani idegesség a százasok iránt fokozód- 
hatik és aztán tényleg komoly pánik ke- 
rekedhetik belőle. Ez pedig egyáltalán 
nem kivánatos. 

Repülősép-Miállitás, baromii-csoport, bor- 
nap és más különlcsecsségek a Budapcstii 

Nemzetközi Vásáron 
Szombaton, május 6-án már megnyilik 

a Budapesti Nemzetközi Vásár. Zsuflolá- 
sig megtelt területén több mint 1400 ki- 
álló elyezkedett el. A kiállitók által 
elfoglalt terület 17.000 négyzetméter. A 
pavillonok 30.000 négyzetméteres terüle- 
tet fednek be. A vásár összes területe 
pediz meghaladja a 20 katasztrális hol- 
at. Igazán nagyszabásu tehát ez a vá- 

sár, amelynek kiállitói sorában most már 
egyetlen számottevő szakma sem hiány- 
zik. Természetesen rengeteg az uj kiálli- 
tó, rengeteg az uj látnivaló s lépten- 
nyomon uj meglepetések várnak majd 
a látogatókra. 

gen nagyszabásu és teljesen uj a re- 
pülőgépkiállitás. E csoport céljára a vá- 
rosligeti nagy gyermekjátszóteret kellett 
a kiállitás területéhez csatolni. Póstare- 
pülőgépek, sportgépek, a hires „„Gerle 
13", amely a mult hónapban repülte kö- 
rül a Földközi tengert, vitorlázó repülő- 
gépek állnak itt megfogható közelség- 
ben az érdeklődők előtt, egy gép kereszt- 
metszetének a modelljén pedig a repü- 
lőgépek kormányzószerkezetét mutatják 
be müködés közben, kiállitják a repülő- 
gép motorokat, gyártásuk minden fázisá- 
ban s ott lesznek azok a világhirü moto- 
rok is, amelyeket a mult évi Európa-kör- 
repülés nyertesei használtak. A 
gépkiállitás bemutatja a repülés történe- 
tét és mai nagyszerü fejlettségét s hogy 
a repülés iránt már a gyermekek érdek- 
lődését felkeltsék, apró alkatrészekből 
készült játékszekrényeket készitettek, a 
melyekből minden tipusu repülőgép ösz- 
szeállitható. 
A repülőgépkiállitás mellett kapott 

helyet a baromficsoport a vásárnak ez a 
leghangosabb kedves és tanulságos kiálli- 
tása. 600 apróállat: kakas, tyuk, kacsa, 
liba, páva, pulyka, galamb kodácsol, ku- 

repülő- 

korékol, hápog, gágog, hangoskodik és 
turbékol itt napestig, valamennyien 
büszkén a maguk előkelő származására, 
mert talán mondani sem kell, hogy a ki- 
állitásra csak a fajtiszta, legkiválóbb pél- 
dányokat vették fel. A baromfi csoport 
keretében lesz a keltető- és nevelőgépek, 
valamint az exporttojás és a tenyészto- 
jás kiállitása is. A borcsoport is jóval 
nagyobb lesz, mint volt a mult évben. Az 
ország minden borvidéke elküldte most 
kitünő márkás italát, ugy, hogy iitt 
egyetlen egy helyen meg lehet találni, 
meg lehet ismerni és meg lehet kóstolni a 
világhirü magyar borokat. Az olcsó, po 
haras borkóstolók rendkivül népszerüek 
mindig s hogy e csoport körül mindig 
vig és kedves legyen a hangulat különbö- 
ző versenyeket, tréfákat, ünnepélyeket 
rendeznek. 
A hölgyeket kiváltképpen ; érdekelni 

fogja a vásár területén épitett szinpa- 
don rendezett állandó divatbemutató 
mellett a vásár „szépség és egészség 
csoportja. A test- és egészségápolás cso- 
dálatos fejlettségét mutatják itt be s 
megtanitják a hölgyeket a szépségápolás 
müvészetének minden részlete. 

Fürdőiga 
I " 

kirándulóhe- 

: 

Nem tudta elfeledni, hogy fénylett és csillogott a haja... 

HAJA 
visszahóditottai 

ZÖKE 
igy végül mégis boldog pár lett belőlük... hála a Nurblond"- 
nak. A szöke nönek ez az egyetlen spécialis shampoonja nem- 
csak megörzi a szöke haj aranyfényét, de már megsötétedett 
vagy elszintelenedett szöke hajnak is visszaszerzi eredeti világos 
aranyszinét. Nem tartalmaz haijfestőszert, hennát és teljesen 

mentes a szódától és minden káros alkotórésztől. Az amerikai 

asszonyok milliói és ma már többezer szőke román nő is a 

legnagyobb sikerrel használja a „Nurblond"-ot. Már az első 
kisérletek meglepő hatásról tesznek tanuságot. Mindenütt 
kapható. Próbálja még ma ki, de kérje kifejezetten a 

ROBERT-féle 
NUR.BLOND-ot 
a szöke nők speciális shampoconját. 

Romániai vezérképvis.: Krattt őc Herberth. Piata Libertati 7, Brasov 

. 

és minden faluban tudják, hogy mi- 
lyenkellemeséselőnyösmegszállni 

Budapesten 

Bristol Szállóban 
Előzékeny kiszolgálás 

Kellemesen fütött szoba. 

Kitűünő ellátás. 
Naponként és személyenként 

12- P.-ért, 

BUDAPESTI 

MAJUS VASA MÁJUS 
6-15 6-15 

mészetes szénsavas sós-vasas fürdők, ivókurák, szakszerü orvosi kezelés, 
rendü szállodák, diétás penziók mérsékelt árakkal. - Uj, modern 
Fürdőidény május 15-től október 1-ig. - Prospektust, 

Nuschong Buziási Gyógyfürdő R.-T. 
zgatóság BUZIÁS, 

TösB MINT EZER GYÁROS ÉS IPAROS KIÁLLITÓ 
TÖMEGÁRUK - MINŐSÉGI CIKKEK 

MAGYAR MEZŐGAZDASÁGI EXPORTÁRUK 
BEMUTATÓJA 

EXPORTÜZIET 
PENGŐ ELLENÉBEN 

Nagyszabásu divatfelvonulások - Kozmetikai kiál 
htás - Repülőgép kiállítás - Bélyegkiállitás és 

bélyegtőzsde - Telepitési és épitkezési kiállitás 
mintatanya - Öntözés, fásitás - Baromti és apró 
állatkiállitás - Borcsoport - Kisipari galéria 

Háziipari csoport 

Nagyszabásu utazási-, vizum-, szórakozási" 
és gyógyászati kedvezmények a vásárigazol- 

ványok alanján május 1-20-ig. 

Vásárigazolvány és felvilágositás kapható : 
BRASSÓBAN: Eurona", Korona-szálló, Hermes Bi- 
roui de Voiaj si Cassa da Schimb-nél, Calea Reyele 
ferdinand 13. és az Agens des Wagons -lits-nél, 

Str. Partii (Korona-szállanával szemben.) 

(ROMÁN 

1 eak7 " EE 

a 

NAUHEIM) 
páratlan szénsavas radioactiv sós-vasas forrásvizekkel. - Biztos gyógyhatás szervi elhizásos 
érelmeszesedéses sziv- és vérkeringési zavaroknál. Vesebaj, vérszegénység, 
hurut és kimerüléses idegesség esetén. - Női betegség, 
gek, mérgezések nyomán fellépett idegbajok (Tabes etc.) 

ízomcsuz, hólyag- 
a változásos zavarok, fertőző betessé- 
eseteiben a legjobb eredménnyel. Ter- 

kitünő konyha, első- 
uszoda, napfényes stranddal. 
felvilágositást szivesen küld 

ÁtÁT. 
3 zn



8. oldal 

SPORT 
Balkán-államokat csak egy nemzet váloga- 

tottja képviseli a labdarugó-világhajnokságon 
A jövő évi versenyek győztese kerül ki Rómába 

Brassó, május 3 
Mint többször megirtuk, a jövő évben 

az olasz labdarugószövetség labdarugó- 
világbajnoki tornát rendez Rómában. - 
Eddig 31 nemzet nevezett, köztük Ro- 
mánia is. 
A versenyrendezőség nemrég foglalko- 

zott az államok beosztásával és ugy dön- 
tött, hogy a világrészeket zónákba oszt- 
va rendezi meg a selejtezőket, hogy ma- 
gán a római versenyen csak a 16 legjobb 
válogatott induljon. Ezzel kapcsolatban 

A Nemzelti Bajnokságban 
venmaeoogyooso aszsozoon 

Tizenkét csapat 
mérkőzik vasárnap 

Brassó, május 5. 

Az országos bajnokság sorsára döntő je- 
lentőségü mérkőzés kerül sorra vasárnap 
Nagyováradon. A NAC és a Vénus talál- 
kozik, hogy eldöntse a nagy vitát: melyik 
Románia legjobb csapata? 

Az ősszel, az emlékezetes mérkőzésen, 
tulfütött légkörben a Vénus 6:0 arányban 
győzött. Azóta a NAC számtalan eredmé- 
nyen át megmutatta, hogy ez a vereség 
nem lehet igazi erejének fokmérője. A 
vasárnapi mérkőzésen hazai környezetben 
a NAC nyugodt lelkiállapotban lép a pá- 
lyára s ha győzelme nem is biztos, szép 
eredményt fog elérni. 

Kolozsoárt a Romania a Ripensiát fo- 
gadja. Ősszel a temesvári csapat 3:0-ra 
győzött. Nem valószinü, hogy megismétli 
a nagy győzelmet. . 
Temesvárt az Universitatea és TMTE 

játsszák le az elmaradt mérkőzést. Nagy 
mérkőzés lesz. mert a temesváriak jó for- 
mában vannak, azonban az Universitatea 
győzelme valószinübb. 

ugy határozott, hogy a Balkán-államok 
zónájából egy csapat kerül be a 16-os kö 
zépdöntőbe. Az illető csapat a Balkán- 
Kupa győztese lesz, de nem az idei ver- 
seny első helyezettje, hanem a jövő évié, 
melyet Görögország Athénben rendez 
meg február lolyamán. 
Románia reménye, hogy válogatottja 

résztvehessen a római tornán, ezzel az 
uj intézkedéssel a legminimálisabbra 
zsugorodott össze. 

Aradon az AMTE fogadja az Unirea- 
Tricolort. Az őszi 4:1 arányu győzelem- 
mel a tarsolyában, a bukaresti csapat fö- 
lényes győzelmet vár ujra, azonban Ara- 
don azért alaposan meg kell dolgoznia. 

Nagyszebenben a Soimii fogadja a 
CFR-t legyőző aradi Glóriát. Tavaly az 
aradiak alig győztek egy góllal, most még 
nehezebb dolguk lesz. 
Bukarestben a CFR, az őszi listavezető, 

a váradi Crisana ellen játszik. Az ősszel 
döntetlenül végeztek, a játék kimenetele 
most is teljsen nyilt. . 

Bánáti sporthirek 
Temesvár, május 5 

A temesvári labdarugókerület meg- 
semmisitette a Banatul -Electrica 2:0 és 
Banatul-Kinizsi 1:0 mérkőzéseket, mert 
a Banatulban Diaconescu játékos iga- 
zolatlanul szerepelt. Mivel a Banatul jó- 
hiszemüségét beigazoltnak látta a kerü- 
let, engedélyezte az ujrajátszást. A Ba- 
natul-Kinizsi mérkőzés május 10-én, a 
Banatul-Electrica mérkőzés pedig má- 
jus 21-én lesz. 

A Ripensia hollandiai turára indul. 

n Magyar Kupa győztese is 
bekerül 

a Közéneurópai Kunába 
Budapest, május 5. 

A Középeurópai Kupa küzdelmeiben 
eddig Magyarországot a magyar profi- 
bajnokság első és második helyezettje 
képviselte. Emiatt nagy harc folyt a 
bajnokság első két helyéért, viszont a 
Magyar Kupa mérkőzéseit nem tartot- 
ták annyira fontosnak, hogy komolyan 
küzdjenek érte. 
A magyar labdarugószövetség most vál. 

toztatott a helyzeten. Ügy döntött, hogy 
a Középeurópai Kupában Magyarorszá- 
got ezentul a profibajnokság első helye- 
zettje és a Magyar Kupa győztese kép- 
viselik. Ezzel megnőtt a Magyar Kupa 
fontossága és az áldozócsütörtöki döntő 
elé óriási érdeklődéssel tekint a sporttár- 
sadalom. 

.c. 

Ujra gyözött 
a vizipólócsapai 

Düsszeldorf május 5 
Németországi turája során a magyar 

vizipóló utánpótlás csapata Düsszeldorf 
csapatát 8:3 (5:2) arányban legyőzte s 
ezzel kilencedik mérkőzését is megnyer- 
te. 

n bajor ökölvivók legyőzték 
a magyarokal 

Az Európa-Kupa küzdelmei során Ma- 
gyarország válogatott ökölvivóői Mün- 
chenben a bajor válogatottal mérkőztek. 
Nagy meglepetésre a bajorok 12:4 nagy- 
arányu pontgyőzelmet értek el az Éne- 
kes és Lovas nélkül kiálló magyar csa- 
pattal szemben 

RAKETT-HUROZAS 
SELYEMHURRAL... .. zzoOlel 
ANGOL BÉLHURRAL már. . Z70 lejtől 
Vidéknek 24 órán belül a beküldött ütőket postázom 

IRITSCH, Sportáruház, BRAssó, str. V. Mihai (Kolostor-utca) 20. sz 

HI DETÉSEK 
Hétköznap: egy szó ő, vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 7.50, illetve 15 lej Legkisebb hirde- 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedmény. Állást keresőknek 250/0 kedvezménu. 
........................................." u 

Vétel-eladás 
..... 

Rovátkáló- és csiszológépet 
malmi hengerekhez, továbbá 
erősebb marógépet és nikke- 

Keresünk 
jókarban levő, cca. 34-36 

Allást! keres 

államrendőrségi komiszár, ki 
24 évi állami szolgálat után, 

lező apparátust veszünk. m2 tüzfelűlettel biró, leg- önhibáján kivül, beteg feleé 
Friedrich Testvérek, Timi- alább 10 légkörnyomásu 40 gével e 4 iskolás syerme ér 
soara. 11054 -50 lóerős félstabil gőz- vel kenyér helkül maradt 

; megfelelő, állandó, vagy 
Veszek egy jobb márkáju gépet, avagy ugyanilyen ideiglenes állást keres. 44 

3514 lámpás rádiókészüléket, stabil gőzgépetkazánnal éves, energikus, megbizható 
beépitett hangszóróval, kész- 
pénzért. Ugyanott 5 lámpás 
telepes készülék eladó. Cime- 
ket leadni: Simon, Közép-ut- 
ca 30. 11106 

bRiMA 
SZEBENI SZALÁMIT ! Kilónként 6 lej. 
és HENYESÁRUT 

Ajánlatok Edelmann A. és 

Fia olaj- és vegyigyár cimre 

Satu-Mare, küldendők. 

PRIMA savanyukáposzta 
kapható. Brassó, Vár-utca 88. 

ember, ki románul és néme- 
tül beszél. 11214 

IDEGESSÉc 
ts ÖSZTÖNÉLET 
Ilrta: Dr. FELDMANN S. 

idegorvos. - IL kiadás 
11206 

legolcsóbb árban ajánl 

CSERGŐ, Sibiu, 
Strada Gusterita 26. Keresztes 

Str. Zágului. 

Megvételre keresek kisebb 
centrifugál ruhacsavarógépet. 

140 oldal. Ara 90 lej. 

Kapható a 

medestemeo 

4 

Mezőgazdasági 

GÉPEKE 
és eszközöket 

gyárt és szállit : 

RIEGER ANDRASR.I. 
Sis1u-NAGYSZEBEN 

Magyarnyelvüű nagy képes árjegy- 
zéket megkeresésre bárkinek in- 

gyen küldünk. 

zl 

Paulmann Gheorghe, volt 

Önálló francia 

szdelbedszanábó 
keres bukaresti női konfekciós műhely Ajánlatok 
Rudolf Mossehoz, Bucuresti „Perfekt" jeligére. 

Fájdalomtól megtőrt szivvel tu- 
datjuk, hogy a szeretett jó férij, gon- 
dos édesapa, testvér és rokon 

Balázs György 
nyomdász 

életének 54-ik, boldog hárasságá- 
nak 28-ik évében t hó 3-án dél 
után 4 órakor a haldoklók szent- 
ségének felvétele után, rövid, su- 
lyos szenvedés után visszaadta 
lelkét teremtőjének. 
Temetése t hó 5-én d.u 1/24 óra 

kor lesz a Gácsmajor 47 sz. alatti 
gyászbázból a bolgárszegi róm. 
kath. temetőbe. 

Béke poraira! 
Brassó, 1933, május 4. 

A gyászoló család. 

1933. május 6 
MBocskai eldöntetleny végzeti a Soroksárral 

Budapest, má; 
Óriási meglepetést hozott aájus 5 

ligabajnoki mérkőzés. Az Üjpestet api 
Hungáriát verő Bocskai csapata, és 
az ősszel 3:0 arányban győzött Sotlv 
ellen, most csak 2:2 (2:0) arányu dö sár 
lent ért el az utolsó helyen álló et 
tal szemben. apat. 

A Brassói 
Székely Társaság 

I . 

közgyülése 
Brassó, május ; 

A fennállásának negyvenedik éve felé [ 
zeledő Brassói Székely Társaság most tartott 
meg rendes évi közgyülését a volt róm. katy 
rajzteremben, melyet ez alkalomra az érde 
lődők tömege zsufoltságig megtöltött. Az 

ELől 

tékes és nemes munkát végző egyesületre néz 
ve ez a közgyülés nem egysezerü, alapszabá 
lyok által előirt aktus volt, hanem egy hataj 
mas lépés a megujhodás, uj célkitüzések és 
székelymentő munka kibontakozása felé, A 
eredményekben gazdag multu Társaság át 
alakitotta alapszabályait és ujjá szervezt 
egész belső életét, hogy az egyre erőteljesebb 
felkészültséget és több önzetlenséget követel; 
munkában egyesithesse mindazokat, akik sziy A 
vel-lélekkel kivánják szolgálni a székely kile: 
ügyett . ... mér 
Szabó Béni képviselő, ügyvezető elnök, ha jesz 

talmas megnyitója és beszámolója után a köz dig 
gyülés letárgyalta a módositott alapszabályo Nén 
kat, a titkári, pénztári és egyéb jelentésekel szér 
majd pedig megejtette a tisztujitást. Ez a vi gatá 
lasztás igazi toborzás volt. Összekerültek mind fetb 
azok, akiktől joggal lehet önzetlen és értéke R 
munkát remélni és követelni. A vezetőség aká 
élére Szele Bélát sikerült továbbra is meg vag 
nyerni. Egészségi okokból Szele dr. a mul ritse 
ősszel letette hosszu éveken át viselt elnöl bizt 
tisztjét és mikor a Társaság e lemondást nen gy 
akarta elfogadni, hanem felkérte az elnökség lágt 
további megtartására, akkor is kénytelel foz 
volt megmaradni elhatározása mellett. Mos ji 
mikor a brassói székelység bizalma ujólag ém 
impozáns módon feléje fordult és küldöttsé N 
kérte fel, hogy vezesse tovább is azt a szí hide 
kely intézményt, mely az ő vezetése alal je a 
emelkedett a fejlődés mindenki által elisme b 
magaslatára, kénytelen volt a közérdek sü ránt 
getőző követelése előtt meghajolni és válla cirk 
ni továbbra is az elnöki tisztet. A megindul A 
munak jelentős biztositéka, hogy sikerült al sem 
élen megtartani Szabó Béni képviselőt i len 
mint ügyvezető elnököt. Szabó Béni, aki eg kös 
életet töltött el a köz önzetlen szolgálatában H 
vállalta továbbra is a szép és nemes felada gisz 
tot a Társaság élén. Kitünő gárda sorakozi kai 
a két vezér mellé: Alelnökök lettek: Naúgl 1. 
László dr., Dánér Lajos, Meisel Rezső és Tel am 
mann Béla. Az ügyészi tisztségre megválasi 2 
tattak: Debreczy Béla dr. és Csákány Béla ar 

főtitkár lett László Kálmán, titkár Horváll egy 
László, főpénztáros ifj. Kovács Gyula, pén jog 
táros Végh Dénes, gazda Rátz Józsei és H 
gedüs Sándor. A többi tisztségek és a negy töb 
ventagu választmány is Brassó legértékesebi 4 
és legmunkásabb magyarjaival töltöttek be áll, 
A közgyülés sajnálattal vette tudomási len 

Sárossy Lajos alelnöknek egészségi okból tő 5 
tént lemondását. Sárossy a Társaságnak me lt 
alakulása óta tagja és egyik vezetője vol! lon 
ki teljes mértékben rászolgált munkásságára ó 
a legmesszebbmenő elismerésre. A közgyülé ják 
mikor kénytelen volt régi vezetőségi tagla ra 
elbocsátani, háláját és elismerését azzal jut 7 
tatta kifejezésre, hogy őt tiszteletbeli elnöké ena 
vé választotta. eze 
A valósággal ünnepi hangulatban lezajlo! ják 
közgyülés egyike a legjelentősebb brase : 
megmozdulásoknak. Ettől a megmozdul sze 
sok és értékes gyümölcsöt várunk és rem? 
lünk, 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla 
ezz zyaal. 

Kiadó, lap- és -anmdatulajdonos: Lap- és Kanyokiadó R-t. Brasor-B1/ 

Béla, Tg.-Mures. arsseei Lapok önyvesztélyátan 
11209 / 6 

....... 
A KÖNYVPIAC SZENZÁCIÓJ A Özv. Verzár Gyuláné szűl Perger Irma ugy a maga, valamint gyer- i 

mekei, Gyula és István és az összes rokonok nevében a sziv legmélyebb fáj- *z 
dalmával, de az Isten bölcs akaratában megnyugodva tudatja, hogy nagyon szeretett ; 

G EORG F I N K : térie, az önfeláldozó édesapa, jó testvér és rokon ka 

okL. veEGYészméenő0,k,k,k,kk E 
munkás életének 56-ik, boldog házasságának 28-ik évéb hó 3-án d u.42 ha 

aregénye ez eletheteten és orakor rövid szenvedés után elhunyt. é ee en t h a. 

hemet kritika melybe min den Drága halottunk pórrészeit f, hóő 5-én d. u. 4 órakor fogjuk a gyászháztól, sz 
kinek figyelmesen kellene bemé- ; Vasut utca 53 sz. alol a róm. kath. temetőbe utolsó utjára kisérni. to 
lyednie A német kiadás 500.000 Lelkiüdvéért az engesztelő szentmise áldozat f, hó 6-án reggel 1/2 8 órakor 

példányban fogyott el - Propa- lesz a Plebánia templomban az Egek Urának bemutatva. p 

ganda olcsó kiadásban jelent meg, Brassó, 1933 május 4. k 

Ara 87, kötve 117 lej. Kapható A ló Isten irgalma adjon örök nyugodalmat a drága halottnak! u 
Brassói lapok Könyvesztályában. . 

la 

a


